

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 246 (757) 6 сентября 1938 г., вторник ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ—XXIV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Комсомольцы и комсомолки! Будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери—великой партии Ленина—Сталина!
Молодые пролетарии, трудящаяся молодежь капиталистических стран! Сплачивайтесь в единый фронт борьбы против фашизма—смертельного врага нашей молодости!

Международный юношеский день

Молодое поколение всех стран земного шара празднует сегодня Международный юношеский день — день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!

Следя боевым призывам Коммунистического Интернационала, молодежь капиталистических стран в Международный юношеский день еще теснее сплачивает свои ряды, еще резче усиливает борьбу с капиталистическим рабством, с еще большей смелостью и решительностью разоблачает гнусные замыслы поджигателей империалистических войн. Молодежь страны Советов демонстрирует в этот день свой интернационализм, свою международную солидарность, свои всемирно-исторические победы и достижения, свою готовность неотступно продолжать под великим и непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина победоносное шествие к коммунизму.

Нынешний XXIV Международный юношеский день проходит в чрезвычайно напряженной обстановке. Почти треть человечества находится в состоянии войны. Фашизм — это самое отвратительное порождение капитализма — усиленно разжигает новую мировую войну. Оверзевые подлича германо-итальянских интервентов обрушились на мирное население республиканской Испании, героически защищающей свою свободу и независимость. Фашистские провокаторы войны, ободренные безнаказанностью, фактической поддержкой реакционных кругов английской и французской буржуазии, стремятся огнем и мечом сломить единство испанского народа, чтобы его ограбить и поработить. Японская военщина пытается захватить великий китайский народ, стойко и самоотверженно стоящий на страже своей родины. Захват фашистской Германией Австрии, угроза независимости Чехословакии, подготовка военного нападения на Советский Союз — все это с наглой убедительностью открывает звериное лицо фашизма.

Социалистическая революция выкорчевывает злейшие людские пороки, порожденные капитализмом: корысть, трусость, алчность, себялюбие, человеконенавистничество. Высокий моральный уровень советского гражданина, советского молодого человека. Характерные черты его — честность, скромность, отвага, настойчивость в достижении великой цели — коммунизма. Советскую молодежь характеризует любовь к родине, к большевистской партии, к великому вождю и воспитателю трудящейся молодежи — товарищу Сталину, люта ненависть к врагам народа — троцкистско-бухаринским фашистским наймитам, пытавшимся отнять у молодежи ее счастливую юность, ее прекрасное будущее.

Герои Советского Союза, командиры Красной Армии и Красного Флота, руководители промышленности, транспорта, сельского хозяйства, изобретатели, выдающиеся станочники и ударники, талантливые деятели искусства и науки — таких людей воспитывает ленинско-сталинский комсомол, ими он гордится по праву.

Положение молодежи в капиталистических странах ужасное. Голод, безработица, нечеловеческая эксплуатация тех, кто временно имеет работу, заточение в тюрьмы и концлагери, истязания и убийства антифашистской — такова мрачная картина, раскрывающаяся за рубежами нашей родины.

Партия и правительство заботливо вырабатывают для молодежи идеологию, в которой она учится, в которой она получает свыше 30 миллионов детей, 700 тысяч учебных заведений с 600 тысячами студентов, 2,572 техникума — все это служит воспитанию политически стойких, культурных, физически развитых бойцов за коммунизм.

60 процентов заключенных в германских тюрьмах — молодежь до 25 лет. Вот что рассказывает один из молодых рабочих, побывавших в фашистском концентрационном лагере:

Комсомол, вся наша молодежь верны великим идеям пролетарского интернационализма. Незабываемые слова товарища Сталина: «Интернационализм является основной идеей, пронизывающей работу Комсомола. В этом его сила. В этом его мощь. Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом. Нужно, чтобы успехи и неудачи в борьбе пролетариата нашей страны связывались в сознании комсомольцев с успехами и неудачами международного революционного движения. Нужно, чтобы нашу революцию научились рассматривать комсомольцы не как самоцель, а как средство и подспорье для победы пролетарской революции во всех странах» — борются за осуществление указаний товарища Сталина.

Во всех странах мира растет и ширится движение единого фронта против фашизма, упорно разжигающего новую мировую войну. Миллионы молодых людей поднимаются на борьбу за свое освобождение. Их вдохновляют, подталкивают на борьбу гигантские победы социализма в СССР, где так радостна жизнь молодежи.

Крепить интернациональные связи с трудящейся молодежью всех стран, овладевать большевизмом, беспощадно гнать остатки троцкистско-бухаринского правящего класса, звонить вперед дело социалистического строительства СССР, укреплять Красную Армию, Красный Флот, Красную авиацию, Осоавиахим, стоять на страже социалистической родины — таковы международные обязанности нашей молодежи.

Наша советские юноши и девушки в этих условиях, чем молодежь капиталистических стран, празднуют Международный юношеский день. Свободная и счастливая молодежь страны Советов и ее передовой отряд — комсомол, выпестованный больше-



Молодежь Московского автозавода имени Сталина, воспитанная комсомолом. Сидят (слева направо): комсомольцы П. Д. Остроушкин — начальник молодежного корпуса кузнечного цеха, З. Т. Федорова — депутат Верховного Совета РСФСР, мастер молодежного цеха механооборочного цеха, тт. К. С. Тимофеев и Н. Ф. Стариников — орденосцы, вице-студенты Промышленной академии им. Л. М. Кагановича. Во втором ряду: Н. А. Шаронова — бригадир-наладчик, член Моссовета, С. А. Леонтьев — старший инженер технологического отдела, Н. С. Гинзбург — секретарь заводского комитета ВЛКСМ и М. Н. Колотидина — лектор-инструктор. Фото М. Калашникова.

Следокола «Седов» от 3/IX—38 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

т.т. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, КАГАНОВИЧУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, МИКОЯНУ, ЕЖОВУ.

Мы, экипаж «Седова», оставшийся в дрейфе в Центральной полярной бассейне, считаем за великую честь оказанное нам доверие быть первыми в неизведанных широтах Северного ледяного океана. Мы, воспитанные любовью партии, Вами, воспитанные любовью Сталина, с честью понесем гордо алое знамя нашей великой Родины на льдах полярной ночи. Отдадим все наши силы, знания, опыт на выполнение возложенных на нас работ по исследованию Центрального полярного бассейна, с гордостью будем бороться за новые победы советской науки, сделаем все, чтобы охранить вверенное нам судно. Мы совершенно спокойны за свою судьбу, ибо уверены в работе и вас партии, правительства и всего народа.

Завернем Вас, товарищ Сталин, что 15 советских патриотов следуют все, чтобы охранять великую честь и доверие, оказанное нам Родиной.

По поручению коллектива
Капитан БАДИГИН.
Парторг ТРОФИМОВ.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. К. Е. ВОРОШИЛОВ НА ТАКТИЧЕСКИХ УЧЕНИЯХ ЧАСТЕЙ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАЙОН УЧЕНИЙ. 3 сентября в район учений частей Московского Военного Округа прибыл Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Товарища Ворошилова встретили: Командующий войсками Московского Военного Округа Маршал Советского Союза товарищ Буденный и члены Военного Совета Московского Военного Округа: секретарь Московского Комитета ВКП(б) товарищ Угаров и Дивизионный Комиссар товарищ Запорожеч.

С утра до позднего вечера 3 и 5 сентября товарищ Ворошилов проверял действия подразделений и частей, участвующих в учениях, работу штабов по управлению боем и беседовал с бойцами, командирами и политработниками.

Войска и население района учений тепло и радушно встречали товарища Ворошилова.

Бал на автозаводе имени Сталина

Молодежь Московского автомобильного завода имени Сталина — инициатор проведения танцев Международного юношеского дня. Вчера во Дворце культуры автозавода был устроен бал молодых станочников.

Рабочий инструментального цеха комсомолец Игнатев днем выполнил свою работу и в честь праздника почти на 300 процентов. Он приехал на праздник, и друзья горячо его приветствовали. Прибыла на бал знатная станочница завода — депутат Верховного Совета РСФСР З. Федорова.

В гости к молодежи пришли юноши и девушки с соседних заводов. Среди гостей — бывшие рабочие автозавода, ныне студенты-орденосцы Юста Тимофеев и Вана Стариников. Приняли старейшие рабочие завода тт. Оленев, Захаров и другие. Тепло встретила молодежь популярного автора любимых песен советского народа — поэта В. И. Лебедева-Кумача. Поэт читал стихи, кружковцы Дворца культуры показывали свое искусство в песнях и музыке. До поздней ночи продолжалось веселье. Молодежь и пожилые дружно и радостно встречали наступающий праздник счастливой юности.

Вчера на VII Пленуме ВЦСПС

Утреннее заседание

Вчера на VII Пленуме ВЦСПС третий день продолжалось прения по докладу тов. Н. М. Шверника о выполнении решений VI Пленума ВЦСПС. Председатель ЦК союза рабочих лесопильной и деревообрабатывающей промышленности восточных районов тов. Чистяков критиковал ВЦСПС за медлительность в разрешении вопросов заработной платы. Бригадир, орудовавший в лесной промышленности, запустивший систему заработной платы, создал множество тарифных сеток, насаждал неравномерность. Центральный комитет союза разработал конкретные предложения по упорядочению заработной платы. Эти предложения были переданы в ВЦСПС, но в течение 5 месяцев по ним ничего не сделано. Не занимается вопросами зарплаты и Наркомлес.

Заведующий отделом зарплаты рабочих и инженерно-технических работников ВЦСПС тов. Погорелый говорил о том, что в ближайшее время должна начаться кампания по заключению коллективных договоров — в первую очередь в автомобильной, хлопчатобумажной и авиационной промышленности. При обсуждении проекта колдоговора, говорил тов. Погорелый, — которое происходило на днях в Экономическом Совете при Совнаркоме СССР, товарищ В. М. Молотов и тов. Я. М. Каганович дали нам ряд важнейших указаний, потребовали от нас, чтобы колдоговор отвечал на такие волнующие рабочие вопросы, как жилищное строительство, строительство детских садов, асфаль и т. д.

С интересной речью на Пленуме выступил тов. Соболев — трактористка совхоза «Игнат», Ростовской области.

Тов. Шверник — говорит тов. Соболева, — в своем докладе уделил основное внимание работе профсоюзов промышленности и ничего не сказал о работе профсоюзов рабочих зерновых совхозов. Это неправильно. Наши рабочие борются за выполнение указаний товарища Сталина о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна, и им надо уделить внимание. Тов. Соболева говорит о том, что ВЦСПС плохо помогает профсоюзам рабочих зерновых совхозов. Среди членов этого союза много неграмотных и малограмотных, но учебки их срываются из-за отсутствия учебников, тетрадей, поместий для школ.

Резко критикует тов. Соболева пленум ВЦСПС за то, что он в период между созывами пленумов не привлекает к работе членов ВЦСПС.

Председатель ЦК союза рабочих автомобильной промышленности тов. Борисов рассказывает о том, что упорядочение системы заработной платы вызвало на автозаводах новый производственный подъем. Тов. Борисов подверг критике работу отдела физкультуры ВЦСПС.

С предложением создать в ВЦСПС отдел подготовки кадров выступила председатель ЦК союза работников дошкольных учреждений тов. Зарина.

Председатель ЦК союза шоферов Востока тов. Соболев поставил вопрос о необходимости расширить сеть домов отдыха на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке.

Выступивший в конце утреннего заседания секретарь ВЦСПС тов. Бергман привел данные о росте профсоюзов. Профессиональные союзы СССР за год, после VI Пленума ВЦСПС, выросли больше чем на 1 миллион человек. На 1 апреля 1938 года в профсоюзах было объединено 23.017.000 человек.

Тов. Бергман указывает, что в ряде профессиональных союзов неудовлетворительно ведется сбор членских взносов. Решением Президиума ВЦСПС институт сборщиков членских взносов ликвидирован. Членские взносы должны собирать профгруппорганизации.

Оратор отмечает, что в ряде профорганизаций еще не наложены остатки организационной распухлости, в частности еще не налажен прием на учет и снятие с учета членов союза, меняющих место работы. Так, например, в Лысковского хрустального завода за текущий год ушло, не снявшись с профсоюзного учета, 500 членов союза.

На утреннем заседании также выступил в прениях тт. Платнев (председатель ЦК союза рабочих нефтепромыслов Кавказа), Карпова (председатель завкома Харьковского 1-го канатного завода) и Степанов (заведующий орготделом ВЦСПС).

Вечернее заседание

Выступивший на вечернем заседании в прениях по докладу тов. Шверника член ВЦСПС выгучник ламы шахты «10-летие «За индустриализацию» тов. Неделков поднял вопрос о помощи низшим профессиональным организациям, о работе инструкторов центральных комитетов союзов. Инструктор, приезжая на шахты, часто ограничивается сборищем взносов. Нет того, чтобы побывать на общем собрании рабочих, производственном совещании, высказать запросы членов союза. Нужно добиться, чтобы инструктор действительно помогал шахтникам наладить производственно-массовую работу, охрану труда и технику безопасности.

Культурно-просветительной работе профсоюзов посвятил свое выступление тов. Музичков (заведующий культотделом ВЦСПС). В распоряжении профсоюзов имеется 5,675 клубов и дворцов, свыше 100 тысяч красных уголков, многие тысячи радиолазов и киноустановок. Но все эти огромные возможности используются далеко не достаточно.

Резко критикует отдел ВЦСПС председатель ЦК союза рабочих черной металлургии Юга тов. Боржний. Для того, чтобы добиться приема у заведующих отделами ВЦСПС, нужно потратить много времени. Выяснет, что и вовсе не удается разрешить вопрос, по которому обращается к тому или иному заведующему отделом. Пора прекратить эту негодную, бюрократическую практику.

С речами на вечернем заседании выступили также тт. Магидов (председатель ЦК союза работников печати), Глебов (председатель ЦК союза работников хозяйственных учреждений), Соболев (заведующий отделом физкультуры ВЦСПС), Шалимо (председатель ЦК союза рабочих железных дорог Средней Азии).



На тактических учениях частей Московского военного округа. На снимке (слева направо): товарищи Угаров, Хмельницкий, Буденный, Ворошилов. Рапортует командир тов. Мавдына. Фото Юр. Бороздина.

ГЕРОИЗМ И ОТВАГА

Сталинское племя

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Каждый молодой гражданин страны Советов с нетерпением ожидает дня призыва в Красную Армию. С нескрываемой заботой смотрит советская молодежь на тех, кому пришла пора надеть красноармейскую форму. Проводы в Красную Армию стали замечательной традицией нашего народа. Станционные провожатые каждого города, завода, колхоза, провожают стариков, молодых, отцов, матерей, братьев, сестры, родные, знакомые.

Народную заботу красноармейцев помнит, чувствует физически все годы службы. И совершенно понятно, что бойцы считают своим долгом в письмах домой рассказать о своих боевых успехах, о своей готовности защищать родину-мать не жалея сил, не щадя жизни. Эти письма бойцов есть полнейший отчет Красной Армии перед советским народом, который неустанно под руководством великой партии Ленина — Сталина работает над тем, чтобы наша страна была самой сильной на всех странах мира, чтобы наша армия была непобедимой.

У нас на Дальнем Востоке есть очень неуязвимый, кровожадный сосед. Недавно японская военщина, как вор в чужой дом, забралась на высоту Заозерная, оккупала на советской территории и возманила себя победителями. Когда эта чудовищная провокация стала нам известна, от гнева залилась кровь в жилах. Мы умеем терпеть, но когда требуется, бьем врага за его наглость до смерти.

Так было и на сей раз. Советским войскам был дан приказ охладить горячие головы японских захватчиков. Сейчас весь мир знает, что войска Дальневосточного Красноармейского фронта выполнили приказ советского правительства блестяще. Красная артиллерия и авиация не дали промаха. Советская конка Заозерная оказалась могущей для зарвавшихся налетчиков.

Дни легендарных боев у озера Хасан показали всю отвагу и мужество советского народа, воспитанного партией и великим Сталиным. В незабываемую ночь шестого августа советские патриоты бойцы-дальневосточники, презирая смерть, взирались по отвесному склону сопки, все ближе и ближе приближаясь к ненавистным самураям. Шли под непрерывным артиллерийским и пулеметным огнем врага, но никакая сила не могла остановить пелей красноармейцев. И чем сильнее вел огонь обумевший от страха враг, тем мощнее гремел клич советских бойцов-патриотов:

— Да здравствует великий Сталин!

С именем товарища Сталина бесстрашные бойцы шли в отважный бой за честь любимой родины. Красноармейцы ураганом привалили в расположение противника. Удар был стремительный. За наглость, за пролитую кровь наших бойцов враг поплатился жестоко.

Героизму и отваге советских патриотов, партийных и непартийных большевиков, не было предела. Каждый боец, командир, политработник понимал, что защита советской земли есть его долг перед пролета-

риатом всего мира. Пролетарский интернационализм — неотъемлемое качество Рабоче-Крестьянской Красной Армии. И поэтому в боях на высотах у озера Хасан героизм показывала вся масса бойцов.

Приведу один типичный пример.

Красноармейская часть наступала. Противник открыл артиллерийский и пулеметный заградительный огонь. Пулеметчики тов. Фильчен заметил, откуда бьет вражеский пулемет. Быстро принял решение: погнать. Но как? Мешает густой, высокий камыш.

На помощь пришел красноармеец тов. Кондратьев. Он, стоя, выткнувшись во весь рост, тов. Фильчен поставил на его плечи свой пулемет и открыл огонь. Враг оторопел от бесстрашия советских патриотов. Он начал беспорядочно, но бешено обстреливать двух советских патриотов. Наш пулемет работал безостановочно. Красноармеец тов. Кондратьев, расставив ноги, нагнул голову, обнимая руками крепко прижимая к себе ножки пулемета. Тов. Фильчен ставил все новые и новые диски, пулемет била врага беспощадно. Два бесстрашных бойца вели неравный огневой бой во встречном потоком неприятельских пуль. Вражеское пулеметное гнездо было уничтожено.

Бойцы упорно овладевают сложной техникой первоклассного зенитного орудия. Мастерство зенитного огня требует знания многих специальных предметов. Вчерашний колхозник, городской рабочий научает не только материальную часть зенитной установки, но и математику, физику, химию. Боец становится всесторонним развитым, грамотным человеком. Точность нужна во всем деле, идеальная математическая точность — закон артиллериста-зенитчика.

Многих отличников имеют наши зенитные батареи. А ведь эти люди впервые в жизни встретились с такими средствами обороны. Вот пример. Вышедший рабочий тов. Бакуев в совершенстве овладев сложнейшим прибором. Он дает зенитным батареям точные, безошибочные расчеты. Сваряны бьют без промаха. Таких мастеров имеет каждая подрабатывающая. Советский народ может быть спокоен. Грозные зенитные батареи в крепких руках наших бойцов останутся врагу на любой высоте. Врага не спуск ни почь, ни облака, ни туманы. Он будет уничтожен.

Советская земля — цветущая родина нашего народа, но она станет могущей для тех, кто попытается захватить хотя бы один вершок советской территории. Как неизлечимый закон, у нас действуют указания товарища Сталина — быть готовыми ответить ударом на удар поджигателей войны.

В Международном юношеский день мы твердо заявляем:

— Советский народ к бою готов. На земле, на морях, в воздухе врага ожидает такой отпор, перед которым не устоит никакая сила в мире.

В бой режет бесстрашных полков. Партизаны дремлющего Китая. Подпольная ночью в городах. На развалинах вражьи восты. Этот смелый шаг — шаг вперед. А когда наш флот воздушный вылезся. В наступлении грозное пошел. С хищным предостережением выжики К шапку Литвахов пошел. И промчался над прихитренным миром. Вести о нашей силе в этот час. И сказали наши командиры: — Молодежь хороша у нас. Кто проведет сквозь молнии и тучи Молодежь Советов за собой? Кто же воспитан в ее могучей. Силой и решительной такой? Кто умел ее холить в походы. Строить, путешествовать, дергать. Вить врагов и покорять природу. И в бой победу добывать? Это Сталин ее в жизни встретил. Выростил, сказал: Твори. Цвети. Где еще найдешь любовь на свете Креще ватей в Сталину любовь? Он не даром из народа вышел, Горе и невзгоды испытал. Наше он желание услышал, Нам дорогу в жизнь указал. Дал он нам и знания и силу. Весь народ зовет его родным. Пусть полки вручат Ворошилов Молодым полководцам своим. Молодежь готовится к походам. Входит в жизнь козлинку земли. Багачиной ей идет заводи И Ежов, гроза врагов народа, Комсомол зовет на корабли. Так, с отцами вместе вступаю, К коммунизму твердо ты иду, Ленинская, верная, родная, Сталинская наша молодежь.

В бой режет бесстрашных полков. Партизаны дремлющего Китая. Подпольная ночью в городах. На развалинах вражьи восты. Этот смелый шаг — шаг вперед. А когда наш флот воздушный вылезся. В наступлении грозное пошел. С хищным предостережением выжики К шапку Литвахов пошел. И промчался над прихитренным миром. Вести о нашей силе в этот час. И сказали наши командиры: — Молодежь хороша у нас. Кто проведет сквозь молнии и тучи Молодежь Советов за собой? Кто же воспитан в ее могучей. Силой и решительной такой? Кто умел ее холить в походы. Строить, путешествовать, дергать. Вить врагов и покорять природу. И в бой победу добывать? Это Сталин ее в жизни встретил. Выростил, сказал: Твори. Цвети. Где еще найдешь любовь на свете Креще ватей в Сталину любовь? Он не даром из народа вышел, Горе и невзгоды испытал. Наше он желание услышал, Нам дорогу в жизнь указал. Дал он нам и знания и силу. Весь народ зовет его родным. Пусть полки вручат Ворошилов Молодым полководцам своим. Молодежь готовится к походам. Входит в жизнь козлинку земли. Багачиной ей идет заводи И Ежов, гроза врагов народа, Комсомол зовет на корабли. Так, с отцами вместе вступаю, К коммунизму твердо ты иду, Ленинская, верная, родная, Сталинская наша молодежь.

В бой режет бесстрашных полков. Партизаны дремлющего Китая. Подпольная ночью в городах. На развалинах вражьи восты. Этот смелый шаг — шаг вперед. А когда наш флот воздушный вылезся. В наступлении грозное пошел. С хищным предостережением выжики К шапку Литвахов пошел. И промчался над прихитренным миром. Вести о нашей силе в этот час. И сказали наши командиры: — Молодежь хороша у нас. Кто проведет сквозь молнии и тучи Молодежь Советов за собой? Кто же воспитан в ее могучей. Силой и решительной такой? Кто умел ее холить в походы. Строить, путешествовать, дергать. Вить врагов и покорять природу. И в бой победу добывать? Это Сталин ее в жизни встретил. Выростил, сказал: Твори. Цвети. Где еще найдешь любовь на свете Креще ватей в Сталину любовь? Он не даром из народа вышел, Горе и невзгоды испытал. Наше он желание услышал, Нам дорогу в жизнь указал. Дал он нам и знания и силу. Весь народ зовет его родным. Пусть полки вручат Ворошилов Молодым полководцам своим. Молодежь готовится к походам. Входит в жизнь козлинку земли. Багачиной ей идет заводи И Ежов, гроза врагов народа, Комсомол зовет на корабли. Так, с отцами вместе вступаю, К коммунизму твердо ты иду, Ленинская, верная, родная, Сталинская наша молодежь.

В бой режет бесстрашных полков. Партизаны дремлющего Китая. Подпольная ночью в городах. На развалинах вражьи восты. Этот смелый шаг — шаг вперед. А когда наш флот воздушный вылезся. В наступлении грозное пошел. С хищным предостережением выжики К шапку Литвахов пошел. И промчался над прихитренным миром. Вести о нашей силе в этот час. И сказали наши командиры: — Молодежь хороша у нас. Кто проведет сквозь молнии и тучи Молодежь Советов за собой? Кто же воспитан в ее могучей. Силой и решительной такой? Кто умел ее холить в походы. Строить, путешествовать, дергать. Вить врагов и покорять природу. И в бой победу добывать? Это Сталин ее в жизни встретил. Выростил, сказал: Твори. Цвети. Где еще найдешь любовь на свете Креще ватей в Сталину любовь? Он не даром из народа вышел, Горе и невзгоды испытал. Наше он желание услышал, Нам дорогу в жизнь указал. Дал он нам и знания и силу. Весь народ зовет его родным. Пусть полки вручат Ворошилов Молодым полководцам своим. Молодежь готовится к походам. Входит в жизнь козлинку земли. Багачиной ей идет заводи И Ежов, гроза врагов народа, Комсомол зовет на корабли. Так, с отцами вместе вступаю, К коммунизму твердо ты иду, Ленинская, верная, родная, Сталинская наша молодежь.

Счастливые поколения советского народа

Я вышел из семьи крестьянина. Ни мой отец, ни дед — никто в нашем роду не имел даже трехклассного образования. Мой отец в старое время и мечтать не мог о том, что его два сына и дочь получат высшее образование.

По специальности я — агроном-селекционер. Шесть лет назад вышел из стен советского вуза, сейчас — аспирант Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Ленина. Вся моя работа направлена к тому, чтобы поднять урожайность сельскохозяйственных полей. За эти годы я разработал несколько теоретических вопросов и выполнял одну научную работу, имеющую немалое практическое значение для сельского хозяйства.

К услугам молодых ученых у нас в стране — богатое оборудование лабораторий, на научные исследования и вычисления отпускаются огромные средства. Ни в одной стране капитализма молодежь и мечтать не может о таких условиях.

Вот почему мы так любим свою родину и дорожим ею. Единственная цель моей жизни — сделать все, на что я способен, для укрепления могущества нашего социалистического отечества, для его процветания. Во имя родины каждый из нас пойдет в бой и будет беспощадно уничтожать врага, если он посягнет на независимость и счастье советского народа.

Иван Андрианов, младший политрук зенитной артиллерии, Дальневосточный Краснознаменный фронт.



Плакат В. Б. Корсакова.

По первому зову партии...

Родина! Сколько любви и чувств заложено в этом слове. Особенно любимую свою родину мы, счастливая советская молодежь. Да и как не любить ее! Партия Ленина — Сталина, комсомол, наш великий народ ескорпила и воспитала нас, сделала нас для нашей счастливой, здоровой, веселой жизни.

Скажу про себя. Я — дочь в прошлом крестьянина-бедняка. Десятилетней девочкой вступила в пионеры, тринадцатилетним подростком — в ленинский комсомол. Сейчас мне 19 лет. Я имею звание учителя, обучаю учеников 42-й школы города Краснояря.

Чтобы быть вдвойне полезной родине, я пошла в аэроклуб изучать летное дело. Международный юношеский день встречала победами и на этом поприще. Без отрыва от производства я успешно овладеваю летным делом, уже имею 23 самостоятельных полета.

По первому зову партии Ленина — Сталина и советского правительства я завелу мотор и на легкомоторной пилю полечу защищать советские границы. За родину, если потребуется, я отдаю и свою жизнь.

Ф. МАРЧЕНКО, Учительница 42-й школы города Краснояря.

А. КОСАРЕВ

ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ И СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

В 1915 году под гром орудий на фронтах мировой империалистической войны передовая рабочая молодежь подняла знамя протеста против чудовищной братоубийственной войны, затеянной в угоду капитала. Великий Ленин — вождь партии большевиков — призвал юных сынов нужды и невзгод объединиться на борьбу с эксплуататорами, на борьбу против империалистической войны, на борьбу за превращение войны империалистической в войну гражданскую.

Товарищ Ленин сурово критиковал тех пафосистов, которые безапелляционно проповедывали разоружение, не понимая о борьбе с собственной буржуазией. Владимир Ильич писал:

«Возбуждение буржуазии против пролетариата есть один из самых крупных, основных, важнейших факторов современного капиталистического общества. И перед лицом такого фактора революционный социал-демократ предельно, чтобы они выставили «требования» «разоружения!» Это равносильно полному отказу от точки зрения классовой борьбы, отречение от всякой мысли о революции. Нашим лозунгом должно быть: вооружение пролетариата для того, чтобы победить, экспроприровать и обезоружить буржуазию» (Ленин. Т. XIX, стр. 326).

Голос большевиков прозвучал, как боевой призыв. 3 октября 1915 года под лозунгом борьбы против империалистической войны был проведен первый Международный юношеский день. Более 100 тысяч молодежи участвовало в демонстрациях в этот день в разных странах мира. С тех пор день в год трудовой молодежи всего мира собирается для того, чтобы отметить Международный юношеский день.

В деле организации трудящейся молодежи Международный юношеский день имеет огромное значение. Он способствует укреплению братских интернациональных связей между рабочей молодежью различных стран. Он сплачивает и объединяет мо-

лодежь вокруг коммунистической партии. Он учит бороться за свои права, против всевозможных угнетателей и эксплуататоров. Тяжела и безрадостна жизнь трудовой молодежи в зарубежных странах. Безработица, нищета и голод — таковы постоянные спутники молодого человека в странах капитализма.

Французский писатель Р. Белляже в книге «Мне двадцать лет» пишет: «В двадцать лет! Да, мне двадцать лет! Это лучшее в жизни пора, и хорошо это знает».

«За молодежью — будущее!» — говорят старики, и, когда я не знаю, чем мне заняться, я думаю о своем будущем.

Я думаю о том, что я безработный, и что завтра я тоже, наверно, буду безработным. Я думаю о том, что если мне и случится найти работу, то дней на десять, на полгода, на год.

Я думаю о всем моем поколении, судьба которого сходна с моей.

Я думаю о тех, кто в ответ на мое откровенное злобу говорит: «Получишь, только на губах не обожло, а туда же — читать правдоподобия!» И я думаю: «Я слышум молот, чтобы читать правоучения» и размышляю, но видно, я достигаю вырост, чтоб познать нищету и голод». Я вспоминаю о всех тех, кто пять лет валился в окопах, и думаю: «Завтра — твой черед. Ты уже достаточно вырос, чтобы жить на убой». Я думаю о всех тех, кто хочет меня — всю молодежь — сделать подполкомом из своего честолюбия и своего властолюбия, и я говорю: — Нет! Я не хочу быть ни близкой!), ни гитлеровцем!

Со всей силой молодости я восклицаю: «Я хочу жить свободным!»

Для того, чтобы жить свободным, надо бороться. Советский Союз для трудовой молодежи всего мира является лучшей приятельской силой. Жизнь советской молодежи в нашей стране показала всем другим на-

родам путь к освобождению от капиталистической эксплуатации.

Фашизм готовит на молодежи пушечное мясо. Фашисты стремятся отравить сознание молодежи ядом шовинизма и человеконенавистности. Гитлеровский идеал молодежи — это «юноша бойкий, как борзая собака, гибкий, как козла», бесстрашный, умелый лишь повиноваться. Однако этот жалкий идеал вряд ли способен воодушевить зарубежную трудящуюся молодежь, испытывающую на своих плечах невыносимый гнет капиталистической эксплуатации. Что будет «защищать» молодежь фашистских стран в грядущей войне? Режим голода, нищеты, бесправия и угнетения? Волчий хищнический строй капитализма? Варварство и дикость?

Трудящаяся молодежь капиталистических стран живет в эпоху империалистической войны и пролетарской революции, в эпоху победоносного строительства социализма в Советском Союзе. И когда грянет бой, когда на полях сражений встретятся силы фашизма и силы социализма, трудящаяся молодежь фашистских стран повернет штыки против угнетателей и поработителей, против фашистских поджигателей войны!

Молодежь Советского Союза, полная безаветной преданности партии, Сталину, родине, полная горячего патриотизма, готова в любую минуту стать на защиту священных границ нашего отечества! Пламенные чувства советской молодежи питаются социалистическим строем. Защищая свое отечество, советская молодежь защищает социализм, защищает кровное дело всех трудящихся всего мира. Защищая Советский Союз, наша молодежь защищает интернациональное братство рабочих всех стран. Вот почему советская молодежь — это патриоты по патриотам. Вот почему советская молодежь готова всю свою жизнь отдать во славу родины.

Японская военщина, пытаясь атаковать Японию в войну с СССР, наглядно убедилась в высокой мужестве, смелости и героизме советской молодежи. Красноармейцы Первой Приморской армии, молодые сыны отечества, показали, на что способны патриоты советской страны.

В бою за высоту Заозерную пал смертью храбрых полковник А. Ширманов. В его ранне товарищи назвали записку следующего содержания: «Всю воювать до конца, насколько хватит моей силы, но врагу со мной героическим пулеметом не уступлю».

родам путь к освобождению от капиталистической эксплуатации.

Фашизм готовит на молодежи пушечное мясо. Фашисты стремятся отравить сознание молодежи ядом шовинизма и человеконенавистности. Гитлеровский идеал молодежи — это «юноша бойкий, как борзая собака, гибкий, как козла», бесстрашный, умелый лишь повиноваться. Однако этот жалкий идеал вряд ли способен воодушевить зарубежную трудящуюся молодежь, испытывающую на своих плечах невыносимый гнет капиталистической эксплуатации. Что будет «защищать» молодежь фашистских стран в грядущей войне? Режим голода, нищеты, бесправия и угнетения? Волчий хищнический строй капитализма? Варварство и дикость?

Трудящаяся молодежь капиталистических стран живет в эпоху империалистической войны и пролетарской революции, в эпоху победоносного строительства социализма в Советском Союзе. И когда грянет бой, когда на полях сражений встретятся силы фашизма и силы социализма, трудящаяся молодежь фашистских стран повернет штыки против угнетателей и поработителей, против фашистских поджигателей войны!

Молодежь Советского Союза, полная безаветной преданности партии, Сталину, родине, полная горячего патриотизма, готова в любую минуту стать на защиту священных границ нашего отечества! Пламенные чувства советской молодежи питаются социалистическим строем. Защищая свое отечество, советская молодежь защищает социализм, защищает кровное дело всех трудящихся всего мира. Защищая Советский Союз, наша молодежь защищает интернациональное братство рабочих всех стран. Вот почему советская молодежь — это патриоты по патриотам. Вот почему советская молодежь готова всю свою жизнь отдать во славу родины.

Японская военщина, пытаясь атаковать Японию в войну с СССР, наглядно убедилась в высокой мужестве, смелости и героизме советской молодежи. Красноармейцы Первой Приморской армии, молодые сыны отечества, показали, на что способны патриоты советской страны.

В бою за высоту Заозерную пал смертью храбрых полковник А. Ширманов. В его ранне товарищи назвали записку следующего содержания: «Всю воювать до конца, насколько хватит моей силы, но врагу со мной героическим пулеметом не уступлю».

Отступать не буду от советского рубежа и японцев не вырвется из-под моего пулемета. Отличный стрелок Ширманов».

Нельзя читать без волнения эти строки, в которых отражены безаветная любовь к родине и суровая решимость любить или умереть!

У нас есть что защищать, есть чем защищать и есть кому защищать! Очерной призыв молодежи в ряды доблестной Красной Армии явился еще одним ярким свидетельством патриотизма советского народа. Призыв проходит как полинно всенародно каждый праздник. В станице Константиновской на собрании призывников выступил старый казак-колхозник, отец четырех сыновей, Матвей Матвеевич Петров. Он сказал: «Два моих сына находятся сейчас в рядах Красной Армии. Я, старик, не нарушаю их успехов, их боевую луту и армейской выучке. Сейчас готовится к призыву в ряды нашей славной армии третий мой сын. Я обращаюсь к военному коменданту с превеликой просьбой: моему четвертому сыну в этом году исполняется 20 лет. Он выдержанный, физически развитый казак. От его и своего имени я очень прошу принять его досрочно в ряды Красной Армии. Пусть все четыре сына мои служат социалистическому отечеству, а если понадобится, то все семья казака Петрова, сотни таких семей станут на защиту родины».

В словах старого казака отражены мысли и чувства всего советского народа. Наше отечество окружает капиталистические государства. Это обязывает нас быть всегда на-чеку, всегда держать порох сухим. В ответе комсомольцу товарищу Ивану отцу советского народа товарищ Сталин писал:

«Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всестороннюю помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим».

В этих знаменательных строках заключена целая программа работ для ленинского комсомола и для всей советской молодежи.

Мы живем в тревожное время. Не место демобилизационным настроениям, не место благодушию и разгильдяйству! Наша молодежь окружена вниманием и заботой советского государства. Перед ней открыты все дороги жизни — выбирай любую — расти, твори, пробуй, набирайся сил, ума, знаний. Наша молодежь, не прошедшая школы суровой борьбы с капитализмом, получившая все готовое из рук старшего поколения, не всегда умеет правильно оценивать наши достижения, не всегда правильно ориентируется в обстановке. У нас иногда можно наблюдать недооценку сил врага, ползучее равнодушие, незнание размагничности. С этими явлениями ленинский комсомол обязан вести жесточайшую борьбу.

Святой долг молодого человека советской страны — всегда следовать за своей партией, за Сталиным. Партия — мать ленинского комсомола, она нас воспитала и вырастила, она научила нас бороться за счастье народов, она привела нас, молодежь, к счастливой, радостной жизни. Изучать историю большевизма, овладевать историей ленинизма, овладевать историей коммунизма — это наш долг, это наша обязанность, это наша обязанность бороться за социализм, за дело Ленина — Сталина — такова задача советской молодежи.

XIV Международный юношеский день молодежи советской страны, воодушевленная чувством братской солидарности со всеми трудящимися всего мира, воодушевленная пламенным советским патриотизмом, встречает с огромным почетом. Советская молодежь шлет горячий привет героическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу, великому китайскому народу, отстаивающему свою землю от походов японских захватчиков. Советская молодежь шлет пламенный привет революционным пролетариям Германии, ведущим в условиях жестокого террора борьбу против фашистской камарильи. Советская молодежь шлет и сердцем со всеми, кто борется за мир, кто отстаивает дело мира.

«Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом», — сказал товарищ Сталин.

Эти слова начертаны на боевом знамени советской молодежи.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ КИТАЯ

За год освободительной войны в Китае движение молодежи охватило всю страну. В каждой военной части, в каждом партизанском отряде молодежь находится в первых рядах.

Самой большой организацией молодежи является «Всекитайский студенческий союз». Он объединяет 500 тысяч учащихся. В мае 1936 г. в Шанхае на первом съезде союза было представлено 60 делегатов от 32 организаций. Почти через два года, на втором съезде в марте 1938 г., в Ханькоу было уже 123 делегата от 73 организаций. Сейчас союз имеет 85 крупнейших организаций. После того как японская военщина разрушила сотни школ и десятки крупнейших университетов в Тяньцзине, Шанхае, Нанкине, Ханчжоу, Амоэ, Чанша и Вэйтоуне, молодежь массами пошла в армию, в организации, работающие на фронте, в военные школы, в создание политических и т. д. Сейчас в армии только членом студенческого союза находится свыше 50 тысяч человек. Около 70 тысяч членом союза работают в деревнях, разъясняет широкий массам смысл национально-освободительной войны.

В японском тылу оперируют десятки партизанских отрядов, созданных из студентов. Партизанский отряд в Тайванских горах, руководимый пламенным патриотом своей родины профессором Бейпинского национального университета Ян Шу-линь, состоит из студентов и студентов. Студент северо-восточного университета коммунист Чжао Тун руководит партизанским отрядом в районе Бейпина, больше чем на половину состоящим из студентов.

Боевой организацией молодежи является «Авангард национально-освободительной». Эта организация возникла в связи с подъемом антияпонского движения на севере Китая в 1935—1936 годах. После двух студенческих демонстраций в декабре 1935 года в Бейпине была создана антияпонская организация молодежи Бейпина и Тяньцзиня с программой, состоящей из трех пунктов — за вооруженное сопротивление японской агрессии, за внутреннее объединение страны и за демократию. До войны, после запрещения комсомола во всем Китае весной 1936 года, «Авангард» национально-освободительная была единственной организацией молодежи, активно ведущей борьбу за единый национальный антияпонский фронт. Его ряды росли очень быстро. В момент возникновения было всего 108 человек, перед войной он объединил уже 7 тысяч человек, а сейчас насчитывает свыше 20 тысяч человек.

Только в движении Хо Луна 8-й армии сейчас насчитывается больше 2-х тысяч членом «Авангарда». После прихода японских войск около 2-х тысяч членом организации ушли из Бейпина и положили начало многочисленным партизанским отрядам в провинции Хэбэй.

Сотни героев воспитал в своих рядах «Авангард национально-освободительной». Бравая японская военщина со звериной ненавистью разыскивает авангардистов в заповедных «горках и скалах Китая. В Тайване смертью храбрых погибли Мао Лао и талантливый молодой писатель Тянь Фай. В провинции Шаньдун 30 авангардистов из «Отряда смерти» были варварски замучены японцами. Их привязывали к дощам, выкалывали глаза, вырывали внутренности.

Боевые традиции героического комсомола Китая положены в основу «Северо-западной ассоциации молодежи национально-освободительной», созданной 12 апреля 1937 года в столице особого поряночного района — в городе Яньгань. Ассоциация объединяет молодежь провинций Шаньси, Шаньши, Нинся, Ганьсу, молодых бойцов 8-й армии, клуба молодежи в бывшем Советском районе и несколько тысяч молодежи, приехавшей учиться в антияпонские военные школы и академии особого поряночного района. В ее рядах сейчас свыше 20 тысяч членом, больше половины которых являются бойцами героической 8-й народно-революционной армии.

Самой мощной организацией молодежи в Шанхае является «Ассоциация национально-освободительной Шанхая». Сейчас она работает в тяжелых нелегальных условиях, ведет главным образом пропагандистскую патриотическую работу. Когда китайские войска уходили из Шанхая, была создана новая «Организация национально-освободительной студентов Шанхая». Пропаганда, вечерние школы молодежи, сбор пожертвований на войну, издание патриотической литературы являются основной работой студентов в условиях японской оккупации. За короткое время с 3 тысяч членом организация выросла до 50 тысяч.

Большой подъем патриотического движения отмечался на юге Китая в провинциях Гуандун и Гуанси. В этих провинциях с большим энтузиазмом проводится всеобщее военное обучение молодежи. Власти провинции Гуанси создали несколько военных лагерей молодежи, где производится подготовка специальных работников для фронта. Среди курсантов насчитывается 2 тысячи девушек.

За первый год национальной войны в Китае движение молодежи добилось больших успехов. Молодежь Китая героически борется за национальное освобождение своей страны.

В. РОГОВ.

Ханькоу. Сентябрь.

Имена отважных

ЛИ ГИ-ДАН — отважный китайский летчик. 18 февраля 1936 г. он один сбил 12 японских самолетов. Пал в бою, сражаясь за освобождение своей родины от японских захватчиков.

ЯН ХАЙ-ВЕНЬ — китайский летчик. Совершил вынужденную посадку на территории противника, он мужественно оборонялся от окружающих его врагов. В неравном бою он убил 10 японцев, а последнего пулей застрелил сам.

ЛИМБО — командир дивизии 8-й китайской армии. В бою под Пинсингуаном он нанес больше поражение японцам, выиграв бой.

ЯН ВЕЙ-МИН — смелый шанхайский разведчик. С опасностью для жизни он опередил защитников Чэя от населения Шанхая национальное знамя. Участница II Международного конгресса молодежи.

Под гнетом фашистской диктатуры

«Мы должны выжать все, что только возможно, не только из германской почвы, но и из германских людей. «Гитлеровская молодежь» предоставит в наше распоряжение столько молодых людей, сколько нам понадобится», — так заявил пиничю на собрании руководителей «гитлеровской молодежи» в мае этого года депутат фашистского «рейхстага» и один из вожаков «гитлеровской молодежи» Альберт Фотлер.

Фашистский режим принес германской молодежи голод, жесточайшую эксплуатацию, палочную дисциплину и бесчеловечную муштру. Молодежь лишена всех прав. Она знает лишь один закон — закон фашистского государства. Фашисты требуют от молодежи все новых жертв.

Фашистские власти отравляют в принудительном порядке тысячи немецких юношей и девушек на работы по строительству укреплений. Молодых людей заставляют бесплатно работать на крупных помещиков, угрожая арестом при малейшем сопротивлении.

Даже фашистская пресса вынуждена признать, что физическое состояние молодежи сильно ухудшилось и что число несчастных случаев на предприятиях чрезвычайно быстро растет. За два года — с 1934 до 1936 — число несчастных случаев среди молодежи выросло на 50 проц.

Бесстыдная фашистская ложь о ликвидации безработицы особенно среди молодежи опровергается официальными данными. По сообщению областного руководителя «Струнного фронта» (Саарская область), большинство молодых людей, окончивших школу в 1937 г., находится без работы. Из 18 тысяч только 4 тысячи нашли в этом году работу. Даже вернувшиеся на сельскохозяйственного года (принудительный труд молодежи в сельском хозяйстве) часто не имеют работы.

Движение протеста против вечной муштры и жестокой дисциплины растет в рядах молодежных фашистских организаций. Молодежь отказывается участвовать в парадах, маршах и проч.

Несмотря на то, что германская молодежь подвергается уже в течение нескольких лет шовинистической обработке, она ненавидит войну, которую готовят в своих захватнических целях германские фашисты. Несмотря на все усилия фашистских властей скрыть от германской молодежи факт созыва в Нью-Йорке II Международного конгресса молодежи, широкие массы молодежи все же узнали об этом конгрессе благодаря самодельной работе антифашистов. Молодые германские социалисты, коммунисты, демократы, физкультурники поспешили отправить горячие приветственные конгрессу, борющемуся за мир. Одна молодежная группа писала в своем письме:

«Гитлер не позволяет нам лично поехать на конгресс, но мы все с сердцем с вами. Вы все — американцы, немцы, французы, китайцы, негры — выступите и от имени германской молодежи, борющейся за мир и свободу».

Германские комсомольцы плечом к плечу со всеми антифашистами в стране борются за свержение гитлеровского режима, за мир и свободу.

В. ВАГНЕР.

УЗНИКИ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

ЛИЗЕЛЛА ГЕРМАН — 28 лет, мать 3-летнего ребенка, бесстрашный антифашистский боец. После жестоких пыток была признана фашистскими палачами.

ФРИЦ ГРОССЕ — комсомолец, бывший депутат рейхстага. Приговорен к бессрочному лагерю.

БЕРТА КАРГ — активная участница молодежного движения. Неоднократно избивалась фашистскими палачами. Приговорена к гитлеровским судам и 15 годов лагеря.

ФРИКА БЕКЕР — активная комсомолка. Погибла в фашистских застенках.

ЗВАЛЬД КИЯЗЕР — приговорен фашистским судом к 10 годам лагеря по обвинению «в государственной измене». На суде сказал: «Я не сомневаюсь, что великое дело социализма победит».



Чехословацкая молодежь на антифашистском митинге в г. Камниусе. Фото из английского журнала «Сфинкс».

Героическая испанская молодежь

Завод недалеко от Фронты. Иногда в ровный шум заводских машин тревожно врывается пушечная трескотня и доносятся угрожающие раскаты тяжелых снарядов. Снаряды ложатся на площадь, на улицы города, в котором находится завод. Но грохот артиллерийского обстрела никого не пугает. Завод работает без перебоев. Рабочие все молодые. Очень много девушек: совсем юных, смелых, тонких подростков. Они работают так ловко, быстро, хорошо, что, глядя на них, восхищаются старые рабочие — ветераны труда.

Этот завод — в Мадриде. Эти рабочие — мадридская молодежь. Большинство из них — девушки — начали работать у станков только в апреле этого года, когда мужчины ушли добровольцами на фронт.

Улицу вблизи завода пересекает мощная стена тяжелых серых камней. Баррикада построена руками жителей во время защиты родного города от фашистских полчищ. С тех пор прошло почти два года, но мадридцы и теперь глядят на эту баррикаду с большой гордостью. Часто сюда приходят жители других кварталов. Они показывают друг другу вершину баррикады, вспоминают прошлые дни. Дети просят взрослых поднять их повыше, чтобы коснуться своими теплыми ручонками зеленых молодых листьев. На мадридской баррикаде выросло дерево. Оно тянется к солнцу, всеми силами отстаивая свое право на жизнь, на свет, на свободу.

Однажды весной в районной клубе объединенной социалистической молодежи собрались родители, друзья и знакомые столетиями. Рабочий Фернандо Труллино пронае короткую речь. Но его слова помнит, хранит в своем сердце весь батальон добровольцев на фронте Леванта. Мадридский рабочий сказал:

«Вот и мой сын тоже идет на войну. Больше у меня детей нет, только вот этот 19 лет. Жалко, что у меня нет десяти сыновей. Было бы у меня десять сыновей, пошел бы все сегодня на помощь правительству и республике, кто как может: кто на завод, кто в поле, кто на фронт... Мои дорогие молодые товарищи и мой сын — наша будущая героиня!»

Вспомните дерево, что расцвело на мадридских камнях. Это не только история, как говорят люди. Это все — молодое победит, выросшее в наше тяжелое время. Вы — поколение войны, вароной борьбы за свободу. Героев рождает народ. Помни, мой сын, что ты принадлежишь народу свободной Испании!

В августе на завод пришло письмо с

фронте Леванта. В конверт была вложена также и валенсийская молодежная газета «Ля Ора».

«Нашим славным героям» — прочли рабочие Мадрида надпись над портретами новых сержантов и лейтенантов республиканской армии, подвига которых была посвящена страница этой газеты.

Молодые республиканцы верят в победу. Этой весной, когда Испания угрожала опасностью, когда наступили тяжелые дни, молодежь показала яркие примеры народного героизма! Из рядов объединенной социалистической молодежи вышли такие полководцы народной армии, как Тораль, командир 70-й дивизии, героически сопротивлявшейся войскам интервентов на фронте Леванта, как Тагуанья, прославившийся в боях на восточном фронте. Нет ни одного участка, где бы молодежь дружно не отозвалась на призыв своего правительства.

В июле мадридская молодежь объявила первые две недели месяца «днями повышения производительности труда», или, как говорят молодые рабочие, «наступлением на заводы».

Эти дни показали, какими неисчерпаемыми запасами молодых сил, какой рабочей армией тыла, какими резервами обладает республиканская Испания. Мадрид гордится именами молодых героев труда. 16-летний мадрид Маноло Родригес, доброволец на оборонном заводе, увеличил свою дневную норму производства в 5 раз! Героиня Гарсия, которая до этих дней выработывала 11 тысяч частей, теперь поднимала ежедневную норму до 20 тысяч.

В деревушке Фуанты на поле вышпаны юные бригады. В армии, работающей по уборке урожая и по обеспечению фронта и тыла продовольствием, можно встретить совсем юных солдат-добровольцев. 14-летние парни показали такие темпы в работе, так бережно, чисто собрали урожай, что вызвали всеобщее уважение и благодарность! Наступает осень. В горах уже холодно, ночи ветреные, темные. Близились зимняя кампания войны. Молодежь знает, что пережила немало трудностей. Но она знает также и другое:

«Темные тучи прожорливой фашистской саранчи носятся над нашей родиной! — скажут молодой комиссар-столетия, — выстояла после юных боев в Валенсийском клубе молодежи.

«Наш путь — сопротивление. Когда мы разгоним эти тучи, солнце победы засветит над нашей измученной и прекрасной землей, обгабренной кровью борцов за свободу».

Е. КОЛЬЦОВА.

В тисках нужды и голода

Безработица, беспросветная нужда, голод, отсутствие возможности учиться — вот удел юношей и девушек Польши! Особенно сильно страдает молодежь от безработицы.

Безработную польскую молодежь в возрасте 18—20 лет заставляют отбывать трудовую повинность в так называемых ювонских трудовых отрядах, находящихся в ведении военного министерства. Служба «ювонков» длится два года. В этих отрядах, в условиях офицерского производства, полувоенных орденов и палочной дисциплины, рабочая молодежь Польши зарабатывает 30 грошей в день (грош — около копейки).

Жесточайшей эксплуатации подвергается молодежь, занятая в промышленности. В наиболее высокооплачиваемой угольной промышленности зарплата подростков составляет лишь 25 проц. заработка взрослого рабочего. Еще ниже зарплата в мелкой и кустарной промышленности. Так, например, девушки, изготовляющие пуговицы и каменечки на Буге (в 50 километрах от Варшавы), зарабатывают всего от 12 до 18 грошей в день.

Не удивительно, если в результате ужасающих жилищных условий и хронической заболеваемости среди молодежи растет заболелость. В статье «Польская деревня в тисках голода» газета «Дзеник виленский» пишет:

«Недавно начальник санитарного управления армии признал плохое состояние здоровья крестьянских рекрутов (туберкулез, общая нездоровьина). В результате приходится 40 проц. новобранцев освобождать от воинской повинности!»

Особенно велико количество заболеваний туберкулезом среди студентов.

«Причиной катастрофического состояния здоровья студенческой молодежи являются различные примеры народного героизма! Из рядов объединенной социалистической молодежи вышли такие полководцы народной армии, как Тораль, командир 70-й дивизии, героически сопротивлявшейся войскам интервентов на фронте Леванта, как Тагуанья, прославившийся в боях на восточном фронте. Нет ни одного участка, где бы молодежь дружно не отозвалась на призыв своего правительства.»

Особенно велико количество заболеваний туберкулезом среди студентов.

«Причиной катастрофического состояния здоровья студенческой молодежи являются различные примеры народного героизма! Из рядов объединенной социалистической молодежи вышли такие полководцы народной армии, как Тораль, командир 70-й дивизии, героически сопротивлявшейся войскам интервентов на фронте Леванта, как Тагуанья, прославившийся в боях на восточном фронте. Нет ни одного участка, где бы молодежь дружно не отозвалась на призыв своего правительства.»

Особенно велико количество заболеваний туберкулезом среди студентов.

«Причиной катастрофического состояния здоровья студенческой молодежи являются различные примеры народного героизма! Из рядов объединенной социалистической молодежи вышли такие полководцы народной армии, как Тораль, командир 70-й дивизии, героически сопротивлявшейся войскам интервентов на фронте Леванта, как Тагуанья, прославившийся в боях на восточном фронте. Нет ни одного участка, где бы молодежь дружно не отозвалась на призыв своего правительства.»

Особенно велико количество заболеваний туберкулезом среди студентов.

«Причиной катастрофического состояния здоровья студенческой молодежи являются различные примеры народного героизма! Из рядов объединенной социалистической молодежи вышли такие полководцы народной армии, как Тораль, командир 70-й дивизии, героически сопротивлявшейся войскам интервентов на фронте Леванта, как Тагуанья, прославившийся в боях на восточном фронте. Нет ни одного участка, где бы молодежь дружно не отозвалась на призыв своего правительства.»

Б. КОЛЕСНИКОВ.

БМЧ БЕЗРАБОТИЦЫ В США

Безработица, свирепствующая в настоящее время в США, всей своей тяжестью падает на молодое поколение. Из 20 миллионов юношей и девушек в возрасте от 16 до 28 лет — около 5 миллионов безработны. Даже молодежь со специальным образованием не в состоянии найти применение своему труду. В ноябре 1937 г. 65 тысяч студентов окончили колледжи, и 120 тысяч студентов высших школ безрезультатно пытались найти себе какую-либо работу.

МУЖЕСТВЕННЫЙ ЭЛЬ РУБИТО

Рамон Родригес, за светлые волосы и большие лукавые голубые глаза прозванный «Эль Рубито» (блондин), работал с детства на горячем солнце. Еще бы, столько часов непрерывной работы! Два десятилетия, которые он получал в неделю, были очень нужны его семье. Кроме того, он помогал по хозяйству и дома. Дело обходилось, конечно, не без пинков. Впрочем, от этого он страдал меньше всего. Тоненький, светлоглазый, светловолосый, Рубито прерывисто бегал. Он считался лозовиком и умом.

Война застала Рубито в его родном мадридском предместье. Ему было пятнадцать лет. Он был один из тех, кто в дни защиты Мадрида шел в ряды «сантанистов», кто ночью, пробираясь в расползшееся противника, приносил важные сведения. В марте этого года, когда республике угрожала опасность, Рубито — шестнадцатилетний ветеран войны — попросил у командования разрешения включиться в молодежные дивизии.

«У меня есть опыт. Я могу помочь», — сказал он просто.

Мы встретили Рубито в Барселоне, в Доме молодежи, у стола, к которому танцуют с узкими длинными рад юншей-бровальщиц, желающих отдалить свои славы, свою жизнь за светлое будущее. Вместе со своими новыми товарищами Рубито прошел военную и политическую подготовку. Эти юные добровольцы поспешно сумели доказать, что они не позволят чужеземным захватчикам поработить свою родину.

Рубито участвовал во многих операциях. Однажды был дан приказ атаковать позицию противника. До этого отряд прошел восемь часов, окружая врага с тыла.

«Вперед!» — крикнул Рубито вслед за командиром.

Рубито вырвался вперед: за ним остальные. Раздался выстрел: отряд бегом шел к намеченному объекту, открывая себе путь ручными гранатами.

Капитан, комиссар, почти все командиры пали.

«Вперед, за молодежь, за Испанию, за будущее!» — закричал Рубито. — И фашистские позиции — настоящая крепость — были взяты в течение сорока минут.

Шли дни. Молодежь помогала всюду: на заводах, фабриках, полях, а в моменты отхода страстно и напряженно учились. Формировались новые, молодые роты, командирские, танкисты, пехотники, комиссары. В эти дни все юное поколение Испании мобилизовалось для победы.

«Привет бойцу нашей героической Испании, борющемуся за ее свободу и независимость! Я не знаю, стар ты или молодой, красив или уродлив, но я знаю, что ты мужественно защищаешь жизнь миллионов испанцев. Если бы не ты, все мы были бы вынуждены жить под гнетом фашистских варваров. Сегодня, как и каждый день, я да и все мы думаем о вас, сражающихся на огневых позициях. Ошибаешься, тот, кто думает, что ты не знаешь своего долга. Товарищи на фронте могут быть сподобны — женщины достаточно. Все они готовы занять места ушедших на фронт мужчин. Знайте, что женщина-антифашистка всегда на чеку. Да здравствует республика! Да здравствует славная армия нашего испанского народа! Наших, если хочешь, Хосефина Марнара».

Это одно из множества писем, получаемых бойцами на фронте. Рубито читал и перечитывал его.

«Девушки работают. Работают хорошо, заменяя ушедших».

Чужесло. Ты тоже становишься фронтом за независимость и свободу!

В этот день он написал своей матери: «Ты можешь гордиться твоим сыном. Несмотря на мою молодость, я тоже в рядах тех, кто борется за будущее. Не плачь, мама. Скажи соседям, что сын твой на фронте сражается с фашистами. Скажи им, что мы победили!»

Это было на 66ро. Рубито стоял на посту. Атакация фашистов бомбила почти непрерывно. Что-то обожгло Рубито. Жаркое, красное солнце стало зеленым. Он пришел в себя лишь на санитарном пункте.

Позже Рубито перевели в госпиталь в Барселоне, где он особенно полюбился к звания санитарам — с двадцатилетней Кармен и шестнадцатилетней Терезой.

«Ты хочешь обратно на фронт», — сказали они ему. — Тогда лежи смирно, скорей поправляйся».

«Я старше тебя на три года, а твою жизнь богаче», — сказала Кармен. — Я была крестьянкой. Работала от восхода до захода солнца на хозяйстве, а с начала войны убежала из деревни. Мне хотелось быть ближе к вам, помогать, чем могу. Мы понимаем, что значит для нас победа, и поэтому работаем, сколько нужно...»

Испанская молодежь знает, за что борется. Она готова на любую жертву ради победы, так как твердо уверена, что эта победа — это светлое будущее, свобода, благополучие, независимость и счастье.

М. ФЕРНАНДЕС.

Боевая молодежь Испании

АНДРЕС МАТИН (ПЕРЕС) — 24 лет, член ЦК комсомола Испании, командир отряда рабочих милиции, пламенный боец за свободу Испании. Пал на передовой линии огня от пули фашистов.

АНТУН — инициатор стрелковой обороны против самолетов. Подстрелил из винтовки 4 германских и итальянских самолета.

МАНУЭЛЬ ОРТИГОЗА — комсомолец. Раненый в голову, он не покинул своего боевого поста, храбро отражая атаку противника.

ФЕЛИКС АРМАДА — командир республиканской армии. Бойцы любят и уважают своего командира за безграничную храбрость, мужество и любовь.

ФЕРНАНДО ДЕ РОССА — командир молодежного батальона «Октябрь». Убит на фронте Сьерра-Гвадаррамы.

АДА СОБЕЛА — без колебаний заняла место командира, сражающегося непрестанно пулей. Убита фашистскими истребителями.

КОНЧИТА МАЛО — бесстрашная испанская летчица. Принимала разведку над расположенным испанским железнодорожным узлом, она попала в плен и была повешена.

УЧАСТЬ ДВАДЦАТИЛЕТНИХ *)

Что происходит с молодыми людьми в 18—20 лет, потерявшими работу на пороге жизни? Большая часть из них просто становится безработными и идет работать на биржу труда. Но это только часть, а что происходит с остальными? Мы никогда не будем знать точно все факты и цифры. Но ясно одно: во всех трагедиях молодежи при современной системе производства эта, быть может, самая страшная.

Анализ состояния промышленности в течение последних пяти лет показывает, что молодому мужчине и женщине, достигшим примерно 20 лет, все труднее становится получить в какой-либо отрасли промышленности работу, открывающую перспективы на продолжение и оплачиваемую по ставкам взрослых рабочих. Это не значит, что для них не находится абсолютно никаких занятий. Часть молодых людей в возрасте от 20 до 25 лет находит применение в тяжелых работах в автомобильной промышленности, используются в качестве автобусных и трамвайных кондукторов, рабочих в кино и т. д. На всех этих работах, как правило, длинный рабочий день, систематические сверхурочные и очень небольшие шансы на продвижение. Другим молодым людям удается найти работу чернорабочих. Это тяжелый, изнурительный труд при низкой заработной плате, без малейших шансов когда-либо получить квалифицированную работу. Но даже эти занятия поглощают лишь очень небольшую часть двадцатилетних безработных юношей и девушек, которых на рынке труда появляется ежегодно много сот тысяч человек.

Некоторая часть этих молодых рабочих, относительно небольшая в сравнении с общим количеством, но составляющая большую часть среди молодежи Ланкашира и «мертвых» районов, предпочитает выполнять

*) Глава из книги Дж. Голдана «Молодежь в английской промышленности». (В ближайшее время выйдет в русском переводе в издательстве «Молодая Гвардия».)

нать работу взрослого рабочего за прежнюю зарплату подростка, чем быть уволенным. Воинские примеры такого рода безобразий можно найти в хлопчатобумажной промышленности, где взрослые преуспевальщики получают в 25 и 30 лет ставки подростков и живут поэтому немногим лучше, чем если бы они были безработными и получали пособие.

Хроническая безработица, военная служба, большие долги, тюрьма, иммиграция и рабочий дом — вот тот страшный выбор, который может предложить юное государство.

Первая предлагаемая возможность для «выхода» на положение — военная служба, одно из самых бесплодных и бесперспективных занятий. Из всех тех занятий, в которых должен преуспевать человек, чтобы заработать себе на жизнь, военная служба — самое худшее. Пусть никто не думает себя мыслить, что молодежь идет в армию якобы на патриотических соображениях. Стоит лишь бросить взгляд на войска, где больше всего вербуются рекруты, чтобы это стало очевидным. Лучший вербовщик — голод, а не м-р Дафф Купер!). Не случайно, что вербовка лучше всего идет в тех районах, где больше всего свирепствует безработица. С 1925 г. ежегодно тысячи людей идут в армию, и огромное большинство из них падает в возрасте от 18 до 24 лет.

В течение десяти лет — с 1925 г. по 1934 г. — 287.260 человек поступили на военную службу. Из них только 3.492 были старше 25 лет.

Самый страшный вопрос, возникающий при изучении последних данных о вербовке в армию, — это вопрос о том, что происходит с тысячами тех молодых людей, которые, отчаявшись найти работу, пытаются пойти в армию и были забракованы. За этот период 760.705 чел. подпали заведе-

ния о приеме на военную службу; принято было 287.260 чел. Какие формы эксплуатации, какие учреждения, какие казачьи полчища эти 473.445 человек, у которых пропала последняя надежда? Английская армия — это в основном армия юношей, которые не смогли найти работу.

Еще один способ, с помощью которого это погубное поколение разрешает вопрос о том, как жить, — способ, менее опасный для чужой собственности, но не менее деморализующий, — это бродячество. Нет возможности точно подсчитать, сколько молодежи бродяжничает, но имеются десятки тысяч молодых людей, которые скитаются по большим дорогам, ночуют в ночлежках или под открытым небом, существуют очень часто на случайные подаяния и никогда не прекращают поисков работы. Свыше 30 тысяч человек ежегодно обращаются за помощью в благотворительные бюро лондонского городского совета на Чаринг-кросс.

Вряд ли можно найти лучшую иллюстрацию к системе, при которой мы живем, чем следующая плата из статьи специального корреспондента газеты «Дейли геральд»:

«Он смотрит прямо. Его глаза не бегают по сторонам, он не смотрит в сторону, как это обычно делают бродяги «старого времени». Но это напряженный взгляд, взгляд почти затравленного человека. Его когда-то красивый восток лоснится, локти протерты, на бровях бахрома. Волосы его, однако, всегда тщательно причесаны, и он каким-то образом ухитряется держать в чистоте свою обувь, как бы ни были тонки ее подметки. Ему можно лать от 20 до 29 лет, и он бродит из города в город, обычно с несколькими пенсами в кармане, в поисках работы».

Они приходят со всех концов страны — из Шотландии, Ирландии, из «мертвых» районов. Некоторые из них находят работу в Лондоне, другие идут дальше. Те, кому не удастся попасть в благотворитель-

*) Военный мятеж в первом составе английской национальной правительства.

«Планирование», граничащее с вредительством

А. ЩЕГОЛЕВ

Директор московского комбината «Трехгорная мануфактура» им. Ф. Э. Дзержинского

Московский комбинат «Трехгорная мануфактура» им. Ф. Э. Дзержинского находится в ведении первого Главного управления хлопчатобумажной промышленности Московской области. Как же руководят на комбинате работники Главка? Хорошо известно, что по-большевистски руководить — это значит полагать улучшение работы. На деле же «планирование» нашей деятельности руководителями Главка превратилось в систему запутывания нашей работы.

Приведем пример. По государственному плану «Трехгорная мануфактура» должна выпустить в нынешнем году 158.884 тысячи метров ткани. Считаясь с возможностями комбината, всего правильно было бы распределить это годовое задание по кварталам таким образом: в первом квартале — 38.791 тыс. метров, во втором — 39.323 тыс. метров, в третьем — 40.917 тысяч метров, остальные 39.853 тыс. метров — в четвертом квартале. Работа шла бы без сучья и аршина. В действительности же планы Главка оказались таковыми: в первом квартале — 37.614 тысяч метров, во втором — 37.637 тыс. метров, в третьем — 37.654 тыс. метров. Чтобы выполнить годовой план, фабрика должна в четвертом квартале выпустить 46 миллионов метров ткани. Скачок бессмысленный! Нет сомнения, что ни наркомат, ни Главка и не подумают предложить такой скачок, а ограничатся снова какими-то планами, как и в предыдущие кварталы. В результате получится та же картина, которую всемерно насаждал вредитель: скачки кварталных планов будут меньше годового задания.

Характерно, что та же порочная система проводится работниками Главка и в отношении снижения себестоимости. По годовому плану Главка коммерческая себестоимость нашего товара должна быть ниже прошлогодней на 1,43 проц. Квартальные же планы того же Главка таковы: в первом квартале себестоимость оставить на уровне прошлого года, во втором — понизить себестоимость на 0,16 проц., в третьем — оставить себестоимость на прошлогоднем уровне! Как видно, и здесь кварталные планы Главка разрушают годовой план, а не помогают его выполнять.

Не меньше трудностей создает нам то, что Наркомлепром СССР и Главка нередко доводят нас до химерических «планов» снабжения нашего комбината сырьевыми тканями с ткацких фабрик. Так, например, нашей отделочной фабрике во втором квартале запланировали получение полуциплага на метр миткаля от Егорьевского межрайпроисполкома, который... этой ткани не вырабатывает. Миткаль получен не был. Тем не менее на третий квартал снова запланировано получение полуциплага на метр миткаля от той же не вырабатывающей его организации...

Фабрика «Ортгуд» должна в нынешнем году дать нам по плану 12.448 тыс. метров миткаля. Вместо того, чтобы равномерно распределить это количество по кварталам, поступили так: на третий квартал запланировали 968 тысяч метров миткаля, а остальные 11.480 тысяч метров оставили на четвертый квартал. «План» заводского несущественный, ибо фабрика «Ортгуд» сможет выпустить в четвертом квартале не больше 6—7 миллионов метров миткаля!

Такая же безответственность или злая воля наблюдается при «планировании» снабжения «Трехгорной мануфактуры» хлопком, катетической содой, строительными материалами, электрооборудованием и т. д. Главка запланировал снабжение нашей прицельной фабрики египетским хлопком с длиной волокна в 40—42 миллиметра, тогда как наше оборудование не допускает обработки хлопка длиннее 37—39 миллиметров. Это приводит к большому количеству обрывов, к невыполнению норм выработки, к увеличению брака. Приходится — с разрешения заместителя наркома тов. Малюгина — доставать «вне плана» нужный нам хлопок. Из-за систематического неоснащения комбината катетической содой мы вынуждены уменьшать выпуск мерсеризованных (облагороженных) тканей, нарушая решение правительства об улучшении качества тканей. Из-за отсутствия строительных материалов нечем ремонтировать крыши производственных корпусов. Между тем во время дождя в некоторых цехах невозможно работать: крыши, как решето. Товар портится.

Несмотря на созданные нам трудности, коллектив «Трехгорной мануфактуры» горит желанием выполнить государственный план нынешнего года, выпустить заданное нам количество хлопчатобумажных тканей высшего качества. Надо только, чтобы в наркомате и Главке взлезли, наконец, за работу по-настоящему и обеспечили комбинат нужным сырьем, химическими и вспомогательными материалами и позволили концы вредительского планирования.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

ВРЕДНАЯ ЗАТЯ

Газета «Искра» — орган Лысковского городского комитета ВКП(б) — с редким усердием популяризирует деятельность местной пожарной команды. Газета не может равнодушно обойти все, что касается огня и пламени.

В номере от 29 августа напечатана статья «Юные пожарные». В этом литературном пейзаже сказано:

«Проходящая мимо здания городской пожарной команды публика с удивлением иногда видит в открытые двери гаража, как около конного хода сидят маленькие фигурки ребятнишек. Главные их украшения — самые настоящие каски и на всех панелях пояса (!)».

Далее автор вполне резонно заключает: «Если бы не их маленький рост, то вполне можно было подумать, что это занимаются бойни команди».

После столь глубокого вывода, следует рассказ о том, как «после окончания учебного года» организовался кружок юных

пожарных, что в кружке — все ученики, все пионеры, что «начальник отряда юных пожарных — 13-летний Анисимов Борис. Ученик школы № 8» и что младшим в кружке — Митя Орехов и Юра Светлову исполнится по десять лет.

Чем же дети занимаются в кружке? А оид, видите ли, — «практически занимаются переноской и установкой лестницы-паука, лазаем по ней, раскладкой и укладкой рукавов, прокладкой линии к выносу очагу огня и т. д. Проводились два тренировочных выезда по тревоге».

Короче говоря, десятилетние ребята проходили курс обучения взрослых пожарных бойцов и выезжали «по тревоге».

Если бы тов. Деметьев, редакторский Лысковской газеты, параксиднул мозгами, он бы понял, что таким серьезным, опасным и ответственным делом, как противопожарная охрана, должны заниматься взрослые, а отнюдь не дети.

Молодость и наука

Чудесна молодость Маркса и Энгельса. Как со страниц увлекательного романа встают годы их юности. Они владеют перутиной страстью научного исследования и страстью революционной борьбы. Они вносят революцию в науку, науку в революцию. Весело и задорно звучит их смех над жалкими преданиями идеалистической старины, над схоластичной официальной мудростью, над мистикой и мракобесием.

Докторская диссертация Маркса — это глыбок и серьезный труд со всем аппаратом философской аргументации. Но предельно ясно, проглядывающая Прометей, раскрывала боевой характер работы, она была вызовом воинствующего материализма всему миру идеалистической попущины.

В философских памфлетах молодого Энгельса учность так же переплетается с революционным задором, с боевым вызовом всем прогущим авторитетам старой философии в науку. Какой кипучей, сверкающей энергией, каким вдохновением насыщены первые работы великих учителей коммунизма, как искрятся они юмором, саркастическим надвещательством над врагами, — и как в то же время неиссякающая научная пытливость, страсть все узнать, проверить, исследовать, и какой колоссальный, каузальный труд!

Идут годы борьбы и труда, в ливневой шевелюре Маркса, в живописной борде Энгельса появляются серебряные нити — их шедро вылетает суровая жолды, полны испытаний, но все так же молоды и зорки глаза, так же неутомима научная страсть, так же силен боевой революционный пыл.

На склоне лет Маркс и Энгельсы молоды, как в те дни, когда впервые выступили против старого и нового идеализма в философии и в истории. За это время в глыбках стариков прорезались те молодые люди, которые некогда шли вместе с Марксом и Энгельсом. Они выжили и падали, как осенние листья. Буржуазия, из которой они вышли, любовно принимала в реакционное лоно блудных своих сыновей,

и они превратились в живую политическую палачу, не успев еще прилично облысеть.

Такова была бы и оборванная дуэлью судьба эффедрого в молодости Лассала. Маркс высмеивал ученое тщеславие и учений консерватизм в этом «молодом человеке». Конечную судьбу Маркса с гениальной прозорливостью предсказал молодому Каутскому, открыл в начитанном юном черты чуждого обывателя.

Не одним лишь гонимым определяется молодость человека. Маркс и Энгельсы были всю жизнь молоды, потому что всю свою жизнь отдала пролетариату, молодому революционному классу, выходящему на историческую сцену.

Тщетою молодости буржуазия. Секрет юности утрачен в капиталистическом обществе. Под осыпавшимися краемками румян предельски сваяют грабиде шепки, потухший взор может еще агариться бешеной злобой, но в нем нет ни мысли, ни творческой страсти.

Только рабочий класс, только трудящийся народ дает силу, свежеть, молодость своим сынам, набиравшим борям. Чудесна молодость Ленина и Сталина. Как Маркс и Энгельсы, они соединяют научную страсть с революционной. Они бесстрашно опровергают гниющих богов официальной науки, народничества, легального марксизма. Молодой Сталин с книгой в руках спокойно проходит сквозь строй палачей — вот образ научного бесстрашия и революционной страсти. Нет силы, которая остановила бы работу мысли и заставила прогнать революционную волю великого большевика.

Этой чудесной молодостью дышат все проявления, все выступления Ленина и Сталина.

В 1920 г., когда еще значительная часть советской молодежи держала винтовки в руках, Ленин говорил комсомольцам о значении полковой науки. Он призвал к усвоению всего того, что дала прежняя наука, учил «поставить ученые звать себе всю сумму человеческих знаний и взять



Комсомолы — выдающиеся стахановцы машиностроительного завода имени М. И. Калинина (Московская область). В первом ряду (слева направо): начальник контрольно-измерительного пункта Я. А. Разум, мастер-орденоносец И. М. Матвеева и слесарь Г. А. Лысков. Во втором ряду: токарь И. С. Докучкин, калышник Н. М. Шаронов и мастер-орденоносец Е. Ф. Вернигоров. Фото С. Короткова.

АГИТАТОРЫ СОВХОЗА «КОМСОМОЛЕЦ»

МНСК, 5 сентября. (Норр. «Правды»). После выборов в Верховный Совет СССР партийная организация совхоза «Комсомолец» (Минский сельский район) продолжает вести политическую работу среди трудящихся. Количество агитаторов за последнее время возросло. Коллектив агитаторов, который во время избирательной кампании состоял из 29 человек, насчитывает сейчас уже 39. В большинстве это — стахановцы совхоза. Среди них — 14 коммунистов, 12 комсомольцев, 6 сочувствующих и 7 беспартийных.

Все агитаторы прикреплены к бригадам и звеньям. Беспартийный тов. Иванов работает агитатором в полеводческой бригаде,

тов. Завадская — на молочно-товарной ферме, тов. Милевский — в тракторном парке.

Агитаторы разъясняют широкому массам трудящихся решения Второй Сессии Верховного Совета СССР, рассказывают о событиях в районе озера Хасан.

Три раза в месяц агитаторы слушают инструктивные доклады о международном и внутреннем положении. Кроме этого, все они участвуют в политшколах и кружках, повышают свой идейно-политический уровень. Агитаторы Жуковский, Березанков, Мирнович, Жевруев недавно приняты в ряды партии.

Пленум Краснодарского крайкома партии

КРАСНОДАР, 5 сентября. (Норр. «Правды»). Состоялся пленум крайкома партии совместно с секретариатом райкома.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома тов. Газова о росте партии. За 7 месяцев этого года в Краснодарском крае принято в кандидатскую партию 2.705 человек, из них 1.288 рабочих и 690 колхозников. Некоторые райкомы и

горкомы слабо развернули прием в партию: в Лабинском районе 39 парторганизаций из 67 не приняли ни одного человека. В Темрюковском районе не приступили к приему в партию 10 парторганизаций.

Слабо вовлекаются в партию трактористы. Из 25 тысяч трактористов в крае принято в партию только 40 человек.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА САРАТОВА

САРАТОВ, 5 сентября. (Норр. «Правды»). Здесь состоялось собрание партийно-советского актива. Собрание слушали доклад прокурора СССР тов. Вышинского «О Сталинской Конституции и социалистической законности».

С огромным воодушевлением актив принял приветственное письмо товарищу Сталину.

Вышинского «О Сталинской Конституции и социалистической законности».

С огромным воодушевлением актив принял приветственное письмо товарищу Сталину.

так, чтобы коммунизму не был бы в ущерб — то так, что заучено, а был бы тем, что вами самим проумано, был бы теми выводами, которые являются неизбежными с точки зрения современного образования».

Всем лет слушай товарищ Сталин обращался к комсомольцам с боевым призывом:

«Перед нами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительной смелой старой партией».

По гениальным образам складывается развитие науки в стране победившего социализма. Жизнь и творчество Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина перед глазами каждого советского юноши. У него есть все возможности использовать и сохранить свою молодость. Она есть у него, никто не может отнять ее, — надо лишь беззаветно служить народу, всего себя отдать великой борьбе за освобождение трудящихся всего мира, за коммунизм.

Научное зеранье и революционная страсть одушевляли папанинцев — замечательных работников единственного в мире научно-исследовательского института на острове арктической льдины. С книгами и тетралями драгоценных записей в руках они проходили сквозь строй смертельных опасностей, — и образ Сталина шел перед ними и светил как путеводная звезда.

Эта — молодость ученых нашей страны, — и также есть всюду, в университетских городах и глухих поселках. Научная пытливость рождается из желания работать по-новому. В Стаханове горит тот огонек, который у иных разгорается в научную страсть ученого-академика.

Молодые советские ученые бесстрашно выступают в стратосферу. Молодые конструкторы создают новые модели самолетов. Пароц знает, паяет, любит талантливых своих сыновей. Он избирает в депутаты Верховного Совета молодого математика Соболева, молодого агронома Пилина.

Каждый полновзрослый ученик — это Колумб, который хочет открыть Америку, опирающийся на старые представления. И молодой советский ученый Лысков — это Колумб, открывающий новый мир в зерне стахановца.

В научной исследовательской институте, в лабораториях, в экспедициях — всюду

бодро, энергично, оживленно работает армия молодых советских ученых. Они раскрывают тайны земли и неба, заглядывают в глубь атома, плут в истоках живого вещества. Никто не ставит границы перед научной пытливостью. Червь не заигрывает страхом божьим, философствующая поповщина не каркает злобные: ignotum est — ignotum! (неизвестное — непознаемое).

Нет таких крепостей, которых бы не взяли большевики. Первые отряды советской научной молодежи вошли в академическую твердыню. Представление об академике связано с картиной почтенных седли, преклонного возраста, политического младенчества. Социалистическая революция в нашей стране создает молодых и зорких академиков. Не в годах дело. Академик А. Н. Бах молод в свои 80 лет.

Очужденная борьба кипит в мире плей, вылава острой борьбу классов. Фашизм воспрел все марксовское срезленею, объявил науверский крестовый поход против марксизма, против науки, против прогресса.

Идеалистическая поповщина либеральной буржуазии либо открыто поддерживает фашистский погром науки, либо занимает трусливую и лицемерную позицию «невешательства». Она благоговейно открещивается от фашизма на словах, чтобы на деле вместе с ним участвовать в травле полновзрослых и честной науки. И те буржуазные ученые, которые сохранили в себе страсть бескорыстного исследования истины, вынуждены признать, что только рабочий класс, только коммунистическая партия стоят за свободную, честную, бесстрашную науку.

Глаза интеллигенции всего мира все чаще обращаются к надеждой к советской стране — к стране молодости и силы, научного зеранья и революционной мысли.

Великая, почетная, благородная задача стоит перед советской научной молодежью: быть авангардом в борьбе полновзрослой науки с лженаукой фашизма, бесстрашно разоблачать, быть замаскированного врага, выско нести знания полновзрослой философии Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Только в борьбе за коммунизм — источник неиссякаемой молодости и силы.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

В Совнарком РСФСР

5 сентября с. г. состоялось под председательством тов. И. А. Булганина четвертое заседание Совнаркома РСФСР.

Совнарком РСФСР рассмотрел народнохозяйственный план на IV квартал 1938 г.

За 7 месяцев т. г. продукция промышленности Наркомлепрому РСФСР возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,4%. Выпуск продукции за это время больше прошлогоднего: по Наркомлепрому на 20,5%, по Наркомлестрому на 10,8%, по Наркомлестрому на 5,6%. Однако, ряд отраслей промышленности (кирпичная, цементная, Главоуголес, Главогазлес, деревообрабатывающая) продолжают работать неустойчиво.

Выполнение годового плана за последние 7 месяцев составляет: по Наркомлестрому — 55,6%, по Наркомлестрому — 54%, по Наркомлестрому — 53,6%, по Наркомлестрому только 45,4%.

Совнарком утвердил в основном представленные Госпланом проект народнохозяйственного плана на IV квартал.

СНК РСФСР обсудил практические вопросы переноса населения.

СНК РСФСР обсудил положение и структуру Народного Комисариата коммунального хозяйства РСФСР.

Существующая организационная структура Наркомхоза характеризуется громоздкостью главных управлений наркомата, что не обеспечивает оперативное руководство жилищно-коммунальным хозяйством. Так, например, руководство жилищно-коммунальным хозяйством с капиталозаботами в 1938 году свыше одного миллиарда рублей сосредоточено в одном Главном строительном управлении. Руководство эксплуатацией и ремонтом всего жилого фонда обещано также в одном жилищном управлении. Вопросы руководства банно-прачечным хозяйством, благоустройством и очисткой городов Наркомхоз по существу не занимался.

СНК одобрил в основном представленные Наркомхозом положение и структуру Народного Комисариата коммунального хозяйства РСФСР.

По новой структуре, вместо существующего Главного строительного управления создается шесть территориальных управлений по руководству местными строительными организациями. Образуется также шесть территориальных управлений по руководству жилищно-гостиничным хозяйством, банями, прачечными, благоустройством и очисткой городов. Ряд функций, несомненно Наркомхоз, передается в другие наркоматы и ведомства РСФСР.

СНК РСФСР рассмотрел вопрос о строительстве Всесоюзной библиотеки им. В. И. Ленина.

СНК отметил, что строительство Всесоюзной библиотеки идет явно неудовлетворительно. Установленные Правительством сроки окончания строительства неоднократно срываются, проекты необоснованно менялись и перерабатывались, в результате чего нарушается и дезорганизуется ход строительства библиотеки.

Наркомпрос РСФСР не ведет должной борьбы с нарушениями сроков строительства и не принимает мер по отношению к архитекторам и проектировщикам, дезорганизующим строительство библиотеки частыми и ненужными переделками проектов.

СНК рекомендовал, что поведение дирекции библиотеки в вопросах строительства заслуживает строгого выяснения всей деятельности дирекции.

Наркомпрос РСФСР не ведет должной борьбы с нарушениями сроков строительства и не принимает мер по отношению к архитекторам и проектировщикам, дезорганизующим строительство библиотеки частыми и ненужными переделками проектов.

СНК рекомендовал, что поведение дирекции библиотеки в вопросах строительства заслуживает строгого выяснения всей деятельности дирекции.

Представленные дирекцией библиотеки предложения СНК не принял и предложил Наркомпросу и дирекции библиотеки им. В. И. Ленина разработать и представить СНК новые предложения.

В ряде краев, областей и автономных республик подготовка к переносу населения, в частности, подбор сечетчиков, инструкторов-контролеров и других передовых работников, проходит неудовлетворительно. В деле подбора и утверждения переносных кадров особенно отстают Башкирская АССР, Куйбышевская, Омская, Тульская, Мурманская, Воронежская, Ярославская области, Чувашская АССР и Краснодарский край.

СНК обязал совнаркомы автономных республик, краевые и областные исполкомы и в первую очередь перечисленные выше проверить ход подбора и утверждения кадров по переносу населения, принять меры, обеспечивающие выполнение в срок постановления СНК СССР «О всеобщей переносе населения 1939 г.».

Крайисполком и совнарком АССР предложено принять меры по привлечению в порядок текущего учета населения в похозяйственных книгах сельских местностей и обязать горсоветы произвести проверку состояния домовых книг по переносу населения. Главному Управлению Милиции предложено издать распоряжение, обеспечивающее полную запись в книгах городского населения всех подростков.

СНК запретила горсоветам с 1 октября и по день переноса производить какие-либо наметания в названии улиц в городах и рабочих поселках, а также в названии улиц.

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В МУКОМОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Огромные запасы стоят перед работниками мукомольной промышленности. Крупные мельницы, входящие в Гламуку Народного комиссариата заготовок СССР, должны перемолоть сотни миллионов пудов зерна, резко увеличить производство высших сортов муки, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности населения.

Вспрос на хлебные изделия пропал под радикальные изменения. Еще четыре года назад продукция хлебобулочной промышленности состояла на 57 процентов из ржаной и на 43 процента из пшеничной муки. В нынешнем году хлебные изделия из ржаной муки составляют только 30 процентов, зато пшеничные увеличились до 70 процентов.

Руководители мукомольной промышленности, и прежде всего Гламуки, необязательно плохо справляются со своими задачами. Мукомольная промышленность работает неудовлетворительно. К 10 августа годового плана выпуска муки выполнен на 51 процент, в том числе по первому сорту — на 39,7 процента и по второму — на 42,6 процента.

Основной порок в работе мельниц — простои. Препятствия простояют из-за технических неполадок, из-за частых переадресов (остановка мельницы для изменения сорта помолы). Но это особенно возмутительно — мельницы простояют из-за отсутствия зерна, в то время как оно имеется в изобилии. За семь месяцев текущего года по этой причине не выпущено 758 тысяч тонн муки разных сортов. Уже один этот факт ярко свидетельствует о безработии руководителей Наркомзага СССР и его Главку.

Все обещания «Заготзерно» и Гламуки — управления одного Наркомата заготовок СССР — не могут назидать нормального и бесперебойного снабжения мельниц зерном, равно и вывоза с них муки.

До сих пор не ликвидирована путаница в переадресах. Не редки случаи, когда овес на Челябинской области направляют на Украину, а на Татари овес везут в Челябинскую область. В Воронежской области осебаживают склады от зерна прошлого урожая, вывозят его на север и в то же время в Куйбышевской области зерно закупают в Воронежскую.

Склады для хранения зерна строятся взади и от производства зерна и от районов потребления муки. В результате получается так, что зерно на районах производства перевозится на тысячи километров для хранения. И лишь затем его везут для переработки на мельницы, часто находящиеся там, откуда зерно вывезено.

Никаких объективных оправданий плохой работы мукомольной промышленности не существует. Зерна в стране много. Технические мельницы вооружены хорошо. Казры мукомолов, знающих дело и обладающих богатым опытом, есть. Но в системе Заготзерна и на предприятиях и в трестах Гламуки нет только одного — настоящего большевистского руководства, дисциплины, полновзрослой борьбы за ликвидацию последних предельства.

В Наркомзаг СССР пришли новые люди. Но методы руководства пока мало изменились. До чего живуч канцелярско-бюрократический стиль работы, показывается такой факт. В мае нарком тов. Скрынников запрашивает директора горьковского треста Гламуки тов. Головача о причинах невыполнения программы.

Последний пишет докладную записку, объясняет причины плохой работы, ставит перед наркомом вопросы, требующие решения. Только спустя три месяца, приехав в Москву, тов. Голович нашел следы своей записки. От тов. Скрынникова записка попала к тов. Добрынину. От него — к тов. Артемьеву. От последнего — в партийный комитет наркомата. Как и зачем сюда попала записка, никто объяснить не может. Так в Наркомзаге остаются вопросы, волнующие местных работников.

Вот другой, не менее характерный пример. В конце августа было создано совещание актива Главного управления мукомольной промышленности Наркомзага СССР. На это совещание приехали директора трестов, мельниц. У каждого из них много неотложных вопросов, нужд, требовании. Однако ни Наркомзаг, ни Гламуки с совещанием не подготовились, конкретных предложений не выработали. И даже на самом совещании не выдвинули комиссии для того, чтобы разработать практические мероприятия по улучшению работы трестов и мельниц.

Безответственно работает и Заготзерно. Оно не выполняет нарядов, путает их. Дело дошло до того, что мука с мельниц своевременно не вывозится, склады забиваются продукцией, и мельницы останавливаются. А работники Гламуки ограничиваются тем, что пишут записки, шлют телеграммы, а радикальных мер к прекращению безобразий не принимают.

Как работники Гламуки собираются ликвидировать отставание? В разработанном плане на оставшиеся месяцы 1938 года Гламука обещает выполнить годового плана на 94,2 процента. При чем и такое выполнение плана предполагается за счет чередования выпуска наших сортов пшеничной муки (120,8 процента). По высшему сорту Гламука рассчитывает выполнить годовое задание только на 80 процентов и по первому — на 90,9 процента.

Ясно, что этот план весьма далек от тех требований, которые предъявляет партия и правительство к руководителям мукомольной промышленности. Мукомольная промышленность обязательно должна выполнить план полностью как по количеству, так и по сортам.

В чем пазом состоит находится местное мукомолье. Из многих районов собирают, что колхозники не могут перемолоть своего зерна. Местное мукомолье — запущенный и заброшенный участок работы. Часть его находится в ведении Народного комиссариата пищевой промышленности, другая — в ведении местных советских органов. Но никто по-настоящему не занимается, не восстанавливает, не ремонтирует их.

Пора и Наркомлестрому в местных мукомольях заниматься как следует местным мукомольем, восстановить все мельницы, навести в них порядок и обеспечить развоз колхозного зерна.

Работники мукомольной промышленности находятся в большом лагу. По их вине стране недодают десятки миллионов пудов муки. Руководители советского мукомолья — больше и малые — должны, наконец, понять, что нельзя работать дальше так безответственно, как они работают сейчас. Они должны до конца распутать и ликвидировать последние пережитки буржуазной работы, они должны удовлетворить полностью те требования, которые предъявляет к ним страна.

300.000 ТРУДЯЩИХСЯ НА ПРАЗДНИКЕ «ЮМАНИТЕ»

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). В предместье Парижа Гарше состоялся грандиозный праздник в честь газеты «Юманите», в котором приняли участие 300 тысяч трудящихся.

Выступивший на празднике Марсель Кашен подчеркнул, что журнал «Юманите» в воскресные дни доходит почти до 600 тысяч экземпляров. Указав на внешнюю и внутреннюю угрозы фашизма для Франции, Кашен заявил: «Мы имеем право напомнить каждому французу, что без Франко-советского пакта уже могла бы возникнуть сиропропорванная фашистами война. Без военной обороны мощи Советского Союза Гитлер давно перешел бы уже в действия, которые он проделывает в своей книге «Моя борьба». Франко-советский пакт был и остается лучшей гарантией мира во всем мире».

Следующий оратор Жак Дюкло, намереваясь на последнюю примирительную статью Леона Блюма по поводу декрета о 40-часовой рабочей неделе, заявил: «Если имеются люди, думающие, что недовольство рабочих можно успокоить, основываясь на сомнительных предложениях, то они ошибаются. Рабочий класс не потеряет бдительности, если бы даже были попытки нарушить закон о 40-часовой неделе, опираясь на молчаливое согласие людей, услышавших благословение».

Дюкло резко осудил непопулярную политику Даладе и призвал рабочий класс, средние классы и крестьянство к осуществлению единства в целях поворота в программе народного фронта, поворота к правительству, опирающемуся на волю народа.

Только встречный присутствующий, Андре Марти в своей речи остановился на героической борьбе республиканской Испании.

БОРЬБА ЗА 40-ЧАСОВУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Вчера по всей Франции состоялся многочисленный демонстрационный протест против правительства декрета, нарушающего закон о 40-часовой рабочей неделе. Демонстрации состоялись в Сент-Этьенне, в Бурже, в Ницце, в Бульон-сюр-Мер, в Мобеже, в Эпервье, в Кабрале и т. д.

Вчера же в Париже состоялась конференция представителей безработных департаментов Сены и Сены и Уазы. Выступившие на конференции секретари объединения профозов Парижского района Рейно и Карассо указали на ущерб, который приносит рабочему классу нарушение закона о 40-часовой рабочей неделе, в то время как безработные тешатся пассивной работой. Карассо отметил при этом, что 42 тысячи безработных организованы в комитеты безработных, которые присоединены к объединению профозов Парижского района.

В принятой резолюции конференция требует увеличения пособий по безработице, протестует против нарушения закона о 40-часовой рабочей неделе и заявляет о своей солидарности с решениями Всесоюзной конференции труда. В резолюции, далее, выдвигается требование защиты мира и свободы против внешних агрессоров и внутренней реакции. Конференция решила организовать демонстрации безработных на улицах Парижа.

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Вчера вновь прокатилась волна демонстраций трудящихся, протестующих против правительства декрета, нарушающего закон о 40-часовой рабочей неделе: в Кабрале, в Вильфранш-сюр-Сон, в Валансе, в Авилье, в Романе и т. д.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Передавая, что в связи с фортификационными работами, произведенными за последнее время немцами на французской границе, и концентрации на французской границе германских войск и запасов военного снаряжения французское правительство издало распоряжение о возвращении в гарнизоны крепостей всех солдат, находившихся в отпуску, а также призывая в крепости резервистов. Все офицеры и солдаты действительной службы, находившиеся в отпуску, получают приказ явиться в свои гарнизоны.

СЪЕЗД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 5 сентября. (ТАСС). В Гдыне открылся всесоюзный съезд социалистического союза молодежи «Товарищество университетского рабочего». На съезде — около 4.000 делегатов и приглашенных в качестве гостей представителей профозов и социалистической партии. По сообщению газеты «Дзеник людowy», съезд проходит под лозунгом борьбы рабочей молодежи за демократию, против прописки польского и иностранного фашизма в Польше. В частности, газета цитирует речь представителя классовых профозов, заявившего, что «польские рабочие хотят мира, но если хищная рука Гитлера протянется к Польше, то польский рабочий класс сумеет дать ей надеждами отпор». Эти слова вызвали бурные аплодисменты съезда.

Германский шпионаж в Югославии

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению из Белграда (Югославия), там арестовано 37 немецких агентов, согласно закону об охране государства, в шпионской деятельности в интересах Германии. Это уже вторая по счету крупная германская шпионская группа, арестованная за последнее время в Югославии.

На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС

восточный фронт

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 4 сентября, в зоне Эбро фашистские войска при поддержке авиации и танков в продолжение всего дня вели ожесточенные атаки на республиканские позиции. Неприятно удалось захватить две высоты в секторах Гандесы и Корбера (к северо-востоку от Гандесы). Республиканские войска оказывают героическое сопротивление фашистам. Враг понес тяжелые потери; из строя выведены 4 фашистских танка и 1 двухмоторный самолет «Гейнель», сбитый республиканской зенитной батареей. Один фашистский самолет «Фиат» добровольно приземлился на одном из республиканских аэродромов.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

Сделав сегодня вылазку в секторе Эль Торо, фашистские войска продвинули свои передовые линии немного вперед. Попытки матежонков пробиться на восточном фланге республиканцев были полностью отражены с большими потерями для фашистов.

На других фронтах положение без перемен.

Сегодня утром пять 3-моторных самолетов, летевших со стороны Майорки, на большой высоте, сбросили несколько бомб над пригородными кварталами Барселоны, убив одного и ранив двух человек. Республиканские истребители и зенитная батарея отогнали фашистские самолеты, не дав им возможности пролететь к центру города.

По сообщению агентства Гаваз из Валенсии, утром того же дня 5 итальянских гидросамолетов «Савойя» сбросили 40 бомб над портом Валенсии. Большинство бомб упало в море. Республиканская зенитная батарея отогнала фашистские самолеты.

ПЕРЕД «СЪЕЗДОМ» ГИТЛЕРОВЦЕВ

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщают из Германии, в Нюрнберге начался подготовка к открытию «съезда» гитлеровцев. Вчера туда прибыл заместитель Гитлера по руководству фашистской партии Гесс. Сегодня приезжают Гитлер, Геббельс, Риббентроп и другие. Завтра будет оглашена «декларация» Гитлера.

Как сообщают из информированных источников, в Нюрнберге срочно вызваны все германские дипломатические представители в юго-восточных и балканских странах. Они должны информировать Гитлера и Риббентропа о том, как реагируют эти государства на подготовку военного нападения Германии на Чехословакию.

АНТИФАШИСТСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в целом ряде городов Чехословакии состоялись массовые антифашистские демонстрации. Особенно многочисленными были демонстрации в Пильзене (50 тыс.), Жилине (15 тыс.), в Чешке-Тржебове (10 тыс.) и других. Повсеместно чехословацкие народные массы выступили против уступок правительства обнагачившим в своих требованиях гитлеровцам и выражали полную решимость и готовность бороться против фашистского агрессора, за свободу и независимость демократической республики.

Для участия в демонстрации в Пильзене прибыло со всей Западной Чехии большое число антифашистски настроенных чехов и немцев. В демонстрации участвовали чехословацкие и немецкие демократические партии, профсоюзные и иные организации. Демонстрации проходили под лозунгами: «Мы не боимся нападения», «Чужого не хотим, но и своего не отдадим», «Требуем наведения порядка в Судетской области», «В единстве — наша сила» и другие.

Демонстрации в Либере, Чешке-Тржебове и других пунктах Судето-Немецкой области особенно ярко выразили единство чехов и немцев — антифашистов, требовавших непримиримой и решительной борьбы за охрану целостности и независимости Чехословакии.

АНТИГИТЛЕРОВСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В БЕЛЬСЬЕ

ВАРШАВА, 5 сентября. (ТАСС). Ряд польских газет сообщает о состоявшемся 2 сентября в городе Бельске (Силезское воеводство) бурном антигерманском митинге, организованном «Польским западным говорком» об антипольских выступлениях датских фашистов и подрывной деятельности гитлеровской агентуры в Польше. После митинга состоялась антигитлеровская демонстрация. Демонстранты разбрасывали по городу антифашистские листовки.

Как передают газеты, группа студентов в 200 с лишним человек — участников демонстрации — напала на книжки, продававшие германские фашистские газеты, и разгромила их. Такая же участь постигла немецкий книжный магазин и редакция местной фашистской газеты «Ауфbruch». Затем толпа демонстрантов ворвалась в квартиру сенатора Вилнера (руководитель гитлеровской агентуры в Польше, член польского сената), разбила окна и уничтожила всю обстановку в квартире.

Демонстрация приняла настолько грозные размеры, что власти вынуждены были сконцентрировать в Бельске сильные отряды полиции. Для расследования «преступлений» выделена специальная комиссия во главе с начальником полиции Силезского воеводства.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Генлейновцы угрожают войной

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Несмотря на воскресный день, миссия лорда Ренсмена проявила вчера большую активность. Советник Ренсмена Энтон-Гуткин выехал в Аш, где встретился с Генлейном. Последний официально информировал английскую миссию о его свидании с Гитлером. Как сообщают на базе к Ренсмену источники, Энтон-Гуткин «остался очень недоволен информацией Генлейна». Генлейн, очевидно, получил от Гитлера директиву продолжать курс на дальнейшее обострение взаимоотношений с правительством, воздерживаясь от каких бы то ни было заявлений до открытия съезда гитлеровцев в Нюрнберге.

Вчера же Энтон-Гуткин информировал отомышленного лорда Ренсмена о результатах встречи с Генлейном. После этого в Праге состоялось совещание «штаба» Ренсмена с английскими посланцами в Чехословакии Ньтоном. Во время совещания Ренсмен разговаривал по телефону с Лондоном. Все воле Ренсмена и его миссия проведи в помещении английского посольства. Передают, будто лорд Ренсмен посетил ночью президента Бенеша.

Хотя генлейновская печать и хранит глубоко молчание по поводу директив, полученных Генлейном от Гитлера, совершенно очевидно, что генлейновская партия откажется возобновить переговоры с правительством.

Вчера в разных местах Чехословакии состоялись собрания генлейновцев. Выступившие на этих собраниях лидеры генлейновцы не пойдут ни на какие уступки, хотя бы это и угрожало делу мира. Наиболее нагую речь произнес депутат Вольнер, заявивший, между прочим, следующее: «Мир между чехами и судетскими немцами может быть установлен только на основе карбодских требований Генлейна». От этих требований мы не отступим. Они — только первый, но не последний шаг судето-немецкой партии. Карбодские требования — наша минимальная программа. Мы не одни в нашей борьбе — с нами Германия, с нами Гитлер». Обращаясь

с прямой угрозой войны по адресу правительства, генлейновский лидер выдвинул неслыханное по наглости требование. «Предложите мировое урегулирование вопроса», — сказал он, — является уход чехов, поселившихся в Судето-Немецкой области после 1918 года. Судетская область — территория немцев».

Для тактики генлейновской партии характерно также и то, что ее лидеры Кундт и Себеловский, договорившись было о новой встрече с президентом Бенешем на сегодня, получили от Генлейна директиву не являться на условленное совещание.

О том, что генлейновцы выжидают курс на дальнейшее обострение обстановки, свидетельствуют и усиленная военная подготовка на границе. Вчера в районе города Поджожи (Западная Чехия) по всей линии германской границы начались «военные занятия» 8 тысяч штурмовиков. Во всех пограничных пунктах, в Варнсдорфе и др. появились прибывшие на Германию «специалисты» — инженеры и пр. Это, видимо, новые пополнения германских штурмовиков, прибывающих в большом количестве в Судетскую область. Как известно, им предназначена руководящая роль в подготовленном генлейновцами путче.

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). По словам Табуи в «Эвр», окружение Гитлера и, в частности, Риббентроп уверены в том, что Англия не выступит на стороне Франции в случае германского нападения на Чехословакию. В таком же духе Гитлер информировал итальянского посла в Берлине, заявив ему о своей готовности идти ко впаду. Тотчас же были начаты переговоры между Римом и Берлином относительно позиции, которую должна сохранять Италия. «Муссолини», — пишет Табуи, — добивается согласия Гитлера на итальянские операции против Турина.

Генлейну, по словам Табуи, приказано затягивать переговоры с чехословацким правительством до 10 сентября и настаивать на принятии 8 пунктов карбодской программы.

РАСЧЕТЫ ГИТЛЕРА

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Пражский корреспондент газеты «Таймс», касаясь вчерашней беседы Энтон-Гуткина с Генлейном и Франком, сообщает, что последние отвечали «прямо и в достаточно полной форме» на все вопросы, поставленные им Энтон-Гуткиным.

Генлейн и Франк, продолжает корреспондент, снова повторили Энтон-Гуткину свое требование полного отделения Судетской области от Чехословакии, как это записано в их «карбодской программе». При этом они подчеркивали, что германское правительство проявляет нетерпение по поводу задержки окончательного урегулирования чехословацкого вопроса.

Берлинский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что Гитлер ожи-

дает сообщения от Генлейна, после которого он примет окончательное решение. Гитлер потребует плебисцита. В случае отказа Чехословакия принять это требование, судетские генлейновцы под покровительством Германии проведут плебисцит сами. Руководители германских фашистов полагают, что в этом случае Чехословакия не окажет вооруженного сопротивления. По их мнению, Англия и Франция охотно согласятся на предложение провести плебисцит, чтобы избежать возможного вооруженного конфликта. Если Франция и Англия согласятся провести плебисцит, то они организуют международную полицию в Судетской области, как это они уже сделали во время саарского плебисцита.

ОТКЛИКИ АНГЛИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Дипломатические обозреватели правительственных газет проявляют максимальную сдержанность в оценке хода событий в Чехословакии, выжидавая речи Гитлера. Тем не менее в Лондоне подчеркивают, что положение в Чехословакии не удовлетвительно. Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» пишет, что нет никакого основания для оптимизма, проявляемого в некоторых кругах, а тем более для утверждений, что худший этап в чехословацкой проблеме пройден и что кризис уже миновал. Судя по данным, которыми располагает Лондон, говорит обозреватель, обстановка едва ли изменилась. Германия настаивает на немедленном разрешении судетской проблемы, так как она не может затягивать военные маневры на неопределенный срок. Этот срок, по мнению германских кругов, должен быть максимально сокращен.

«Таймс» в передовой, предупреждая против оптимистической оценки положения в Чехословакии, пишет: «Если даже судетским немцам будет предоставлена автономия, то и в этом случае нельзя сказать, что чехословацкая проблема будет окончательно разрешена... Престоящая неделя, безусловно, будет не менее напряженной, чем все предыдущие». Без изменения карбодских требований, пишет далее «Таймс», чехословацкое правительство не сможет пойти на дальнейшие уступки. В противном случае «оно не будет хозяином в своем собственном доме». Касаясь поездки Генлейна в Гитлера, газета пишет, что Гитлер вмешивается в проблему, касающуюся внутреннего положения Чехословакии.

По словам дипломатического обозревателя газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», английский посол в Берлине Невилл Гендерсон дал понять Риббентропу и другим представителям германского правительства, что всякая попытка разрешения чехословацкую проблему путем применения военной силы может привести к серьезным последствиям.

Нажим Германии на Югославию и Румынию

ЖЕНЕВА, 5 сентября. (ТАСС). Готовясь к военному нападению на Чехословакию, германский фашизм развивает усиленную дипломатическую деятельность в целях создания благоприятной обстановки для осуществления своего агрессивного плана. В частности, германский фашизм пытается добиться нейтралитета Югославии и Румынии, связанных, как известно, с Чехословакией особыми обязательствами по договорам Малой Антанты.

В последние дни германские дипломатические представители в Белграде и Бухаресте неоднократно встречались с руководителями государственных деятелями Югославии и Румынии. Как отмечает берлинский корреспондент «Нейе шорфр дейтунг», германские дипломаты оказывают на югославское и румынское правительства давление, добиваясь, чтобы последние отказались от вмешательства в «германо-чехословацкий конфликт».



На антияпонском митинге в г. Ханькоу (Китай). Фото из французского журнала «Регар».

Военные действия в Китае

По сообщениям ТАСС

в ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте вдоль южного берега реки Янцзы китайские войска продолжают оказывать упорное сопротивление японцам. Наступление японских войск поддерживается воздушной и артиллерийской бомбардировкой. Однако китайские войска отбивают все атаки японцев. Только за 3 сентября японцы в крупном бою в районе Нанькан потеряли около 500 человек убитыми и ранеными. Южнее Куйчуань продвижение японцев задержано китайскими войсками в 32 километрах от Дзая.

На северном берегу реки Янцзы японское наступление в районе Хунаня задержано китайскими войсками. Японцы здесь снова применяют отравляющие вещества. В центральной части провинции Анхуй бои продолжаются в 30 километрах западнее Юаня. По сведениям китайской разведки, в районе Лучжоу (севернее озера Чаоу) находится свыше 20 тысяч японских войск. По мнению японцев, наступление от Юаня вдоль шоссе на Сянъянь.

Отмечаются успешные действия китайской авиации. Первого сентября эскадрилья китайских бомбардировщиков успешно бомбила японские позиции в районе Хешань (западнее озера Чаоу). Японцы, по-видимому, приняли китайские самолеты за свои, так как при появлении эскадрильи выключили условные сигналы, послужившие китайским летчикам хорошей мишенью. Всего китайскими летчиками было сброшено около 100 бомб, причинивших японцам большие потери.

Попрежнему успешно действует китайская береговая артиллерия, установленная вдоль реки Янцзы. 2 сентября отмечено попадание снарядов в 13 японских военных кораблей.

в СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайские партизаны и части китайских войск, действующие в тылу у японцев в Северном Китае, ведут с трех сторон атаку на город Баодин.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ИРАНА

БАКУ, 5 сентября. Как сообщают из Тегерана, неустойчивое положение на мировом рынке, выразившееся в падении цен на сырьевые товары, очень болезненно отразилось на экономике Ирана. Еще совсем недавно Германия закупала много сырья в Иране, а США были основным покупателем иранских ковров. Сейчас в связи с изменившейся конъюнктурой на мировом рынке Германия резко снизила цены на такие иранские товары, как шерсть, козий пух, конский волос и др. Сокращения германские закупки сафьяна и полувыделанных кож. Резко уменьшился также вывоз из Ирана ковров в США, что вызвало стремительное падение цен на них. Только в одном Султанабаде образовались запасы ковров на общую сумму в 15 млн. риалов. В таком же плачевном состоянии находится и другая важная статья иранского вывоза — гуммиарагак (смола, собираемая с некоторых видов кустарника). В последнее время потребление гуммиарагака в текстильной промышленности европейских стран и США сильно сократилось. Гуммиарагак вытесняется более дешевым химическим составом. В связи с этим цены на этот продукт уменьшились в несколько раз, и в Иране скопилось большие запасы гуммиарагака.

В текущем году упали цены на зерно, цены же на предметы широкого потребления остаются на старом уровне. И до того незначительная покупательная способность иранского крестьянина теперь еще более снизилась. Не лучшее положение и трудящихся в городах Ирана.

Внешнеторговый баланс Ирана показывает увеличение дефицита по сравнению с прошлыми годами. За время с 21 июня 1937 года по 20 февраля 1938 года внешнеторговый дефицит Ирана достиг суммы в 220 млн. риалов. За последние месяцы дефицит продолжает неуклонно расти. (ТАСС).

Активность английской нефтяной компании

БАКУ, 5 сентября. Согласно сообщениям из Тегерана, в связи с отказом американцев от нефтяной концессии на северо-востоке Ирана экономическая активность англичан усилилась. Они являются сейчас единственными концессионерами, эксплуатирующими огромные нефтяные богатства Ирана.

За последние время английская компания предпринимает шаги в целях укрепления и расширения своего экономического влияния в Иране, используя в качестве базы нефтяную концессию в Хузистане (на юге Ирана). Еще до конца текущего года англичане намерены расширить площадь своей нефтяной концессии до 100 тысяч квадратных миль. Они провозглашают соответствующие разведки новых нефтяных участков.

В течение последнего года на территории концессии вступила в эксплуатацию ряд новых скважин с исключительно богатым выходом нефти. Так, например, новые скважины в районе Хадт Гила, недалеко от Абадана, могут давать до 4.000 тонн нефти в день. В 1937 году английской компанией было добыто в Иране 10.330 тысяч тонн нефтепродуктов. В 1938 году добыча нефти продолжает увеличиваться.

В виду того, что английская концессия расположена вблизи Бендер Шахпура (порт в Персидском заливе, являющийся конечным пунктом Трансирской железной дороги), компания намерена использовать все выгоды железнодорожного транспорта нефти на север страны. На всем протяжении железной дороги строятся нефтяные резервуары. По имеющимся сведениям, компания закупила уже 150 нефтяных железнодорожных цистерн.

Большую активность компания развивает в северных и северо-восточных провинциях Ирана, где устанавливается сейчас обширная сеть бензиновых резервуаров и колонок. (ТАСС).

КОНГРЕСС АНГЛИЙСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня в Блакпуле открылся конгресс английских тред-юнионов. Председатель генерального совета тред-юнионов Эдвин начал свою вступительную речь с выпадов против единого фронта. Затем Эдвин значительное внимание уделял вопросу о платных отпусках, но ни одним словом не обмолвился о положении безработных и ухудшения материального положения рабочих. Перейдя к вопросам внешней политики, Эдвин оступил поведенье английского правительства по отношению к Испании, однако почти ничего не сказал о помощи ей со стороны английских тред-юнионов, заявив лишь, что «в настоящее время мы должны обдумать, достаточно ли было сделано в этом вопросе как в самом парламенте, так и вне его». Далее, коснувшись кратко нападения Японии на Китай, германского захвата Австрии и угрозы Чехословакии, Эдвин хотя и критиковал английское правительство, однако не выдвинул никаких конкретных предложений со стороны тред-юнионов.

Открытию конгресса предшествовала демонстрация, на которой выступил с речью генеральный секретарь профозов железнодорожников Марчбон. Марчбон заявил, что тред-юнионы должны принять участие в национальной обороне и оказать помощь правительству в действиях, какие необходимо предпринять для обуздания агрессии и отражения непропорционального нападения на другие страны. Однако, заявил Марчбон, мы считаем высшей обязанностью всех представителей, и в особенности английского, бороться за мир и базировать свою политику на принципах международной справедливости, дружбы и доброй воли. Англия вместе с другими странами должна определенно заявить Гитлеру, что всякая попытка нависнуть над Чехословакией правительством встретит сопротивление и что Англия и другие страны будут защищать Чехословакию.

Конгресс принял без обсуждения предложение постоянной комиссии о том, чтобы все вопросы, касающиеся внешней политики, были обсуждены на секретном заседании 8 сентября.

БОЛЬШОЕ НАВОДНЕНИЕ В КОРЕЕ

ТОКИО, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщают японские газеты, в трех северо-западных провинциях Кореи — Каньке, Хейан и Хокудо — большое наводнение. В результате наводнения погибло 1.309 человек, пропало без вести 346 и ранено 666 человек. Наводнение было настолько сильным, что водой смыто 6.413 домов и разрушено около 6.000 домов, 42.855 домов затоплено.

ЯПОНЦЫ ОБСТРЕЛЯЛИ ГЕРМАНО-КИТАЙСКИЙ ПАССАЖИРСКИЙ САМОЛЕТ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что сегодня, 5 сентября, японские истребители обстреляли германо-китайский пассажирский самолет, который вылетел из Гонконга в провинцию Гуаньань. Самолет сделал вынужденную посадку около Лючжоу, в провинции Гуаньань. Самолет пилотирувался немцем. Среди пассажиров, находившихся на самолете, были германский подполковник управляющий компанией «Брауна», который принадлежит самолету, и еще один немец с женой. Нападение на германо-китайский самолет было произведено тремя японскими истребителями, которые обстреляли самолет из пулеметов.

Выступление Рузвельта

НЬЮ-Йорк, 5 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт, выступая на предвыборном собрании в городе Моргантаун (штат Мэриленд) заявил: «Американский народ искренне желает мира. Однако международное положение сейчас таково, что мы должны постоянно проявлять заботу об укреплении обороны нашей страны, дабы быть готовыми на случай войны, которая может возникнуть не по нашей вине. С этой точки зрения весьма важно соответствующим образом укрепить и подготовить приобретенные границы США».

ПРИГОВОР УЧАСТНИКАМ ФАШИСТСКОГО ПУТЧА В БРАЗИЛИИ

НЬЮ-Йорк, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, 114 участников фашистского путча, состоявшегося в мае этого года, признаны виновными и приговорены к тюремному заключению на срок от 3 месяцев до 10 лет. Руководитель путча Карузо Гомен, проживающий в настоящее время в Италии, лично приговорен к 10 годам тюремного заключения.

Иностранная хроника

- * За июль и август Международный комитет помощи испанским детям привез в Испанию продовольствия на 2.500.000 французских франков.
- * 14 различных французских организаций, входящих в Международный комитет помощи республиканской Испании, передали Мадридскому муниципалитету 30 вагонов и 20 грузовиков с продовольственным общим весом в 400 тонн.
- * На территории республиканской Испании в этом сезоне предвидится большой урожай риса.
- * Генерал Иветтин Чалдылар и начальник турецкой военной академии генерал Али Фуад выезжают в Германию, где они будут присутствовать на маневрах германской армии в качестве официальных представителей Турции.
- * Свыше 1.000 представителей мексиканских профозов вторично привезли отоварив прибывшего в Мексику испанского министра юстиции Гонсалеса Пенья.
- * Международный Красный Крест созывает в Женеве совещание военных и гражданских экспертов для выработки проекта международной конвенции о создании «санитарных городов», где раненые и больные солдаты в военное время могли бы находиться в безопасности.

Продолжатели дела Мичурина

КУРСК, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Ближайшие ученики и последователи селекционера И. В. Мичурина, работающие в садах и питомниках Мичуринска, добились замечательных успехов.

Мичуринцу-комсомольцу тов. Жукову удалось вывести новый сорт крупноплодной черешни. Несмотря на холодную и дождливую весну, ее плоды созрели к 10 июня. Необычайная скороспелость черешни, выращенной в средней полосе европейской части СССР, научила самых искусственных садоводов. По их мнению, черешня комсомольца Жукова быстро проникнет и в колхозные сады Бурской, Тамбовской и Воронежской областей.

Научный работник комсомолец тов. Еникеев получил новый гибридный сорт северного абрикоса, названный им № 4. Абрикос Еникеева весьма морозостоек. Он начал плодоносить на пятом году. Его плоды гораздо лучше по вкусовым качествам и почти вдвое крупнее абрикосов мичуринских сортов.

Мичурин упорно добивался выведения новых сортов груш, годных к длительной зимней лежке. Ему удалось вывести три сорта таких груш. После его смерти осталось 2 тысячи неподороженных гибридов. Используя этот материал, основной питомник Мичурина получил 17 тысяч гибридных сеянцев от скрещивания мичуринских груш с манчжурскими и европейскими культурными группами.

Одной из важнейших селекционных работ мичуринских научных учреждений является получение гибридов далеких между собой видов растений. Последователь Мичурина доктор сельскохозяйственных наук, депутат Верховного Совета РСФСР С. Ф. Черненко успешно скрещивает груши и яблони не только старых сортов, но и их гибриды, которые начали плодоносить впервые. Руководителем основного питомника тов. Яковлеву удалось скрестить грушу-буряковку с мичуринским сортом яблони «красный штандарт», дающей насквозь красивые плоды. Получены сеянцы красной груши. Заведующий электробиологической лабораторией тов. Никитин получил десятки гибридов груш и яблонь.

Основной мичуринский питомник успешно работает над созданием промышленного сорта пропизионной ягоды актинидии, в которой в 25 раз больше витамина «С», чем в лимонах. Актинидией занимается комсомолец тов. Шакин.

После смерти Мичурина получены первые плоды бесколочного крыжовника. Над скрещиванием смородины с крыжовником успешно работает научный сотрудник тов. Толкачев.

К. ПУХОВ.

ПРЕМИРОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ДНЕПРА

КИЕВ, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Приказом начальника Днепровского пароходства 49 лучших стхановцев портов, пристаней и судов Днепра премированы велосипедами, радиоприемниками, патефонами и другими ценными вещами.

ХРОНИКА

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. М. М. Литвинов выехал в Женеву на сентябрьскую сессию Совета Лиги наций. (ТАСС).

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 сентября с. г. образованы следующие новые районы:

- Сызранский сельский район Куйбышевской области с центром в городе Сызрани, за счет пригородной зоны г. Сызрани;
- Оренбургский сельский район Оренбургской области с центром в городе Оренбурге, за счет пригородной зоны г. Оренбурга;
- Вологодский сельский район Вологодской области с центром в городе Вологде, за счет пригородной зоны г. Вологды;
- Таганрогский сельский район Ростовской области с центром в городе Таганроге, за счет пригородной зоны г. Таганрога;
- Ельцовский район Алтайского края с центром в с. Ельцовка, за счет разукрупнения Тогульского и Солтонского районов;
- Слободский район Смоленской области с центром в с. Слобода, за счет разукрупнения Пречистенского, Язвинского, Демидовского и Велижского районов;
- Каспийский район Смоленской области с центром в с. Каспая, за счет разукрупнения Смоленского, Рузницкого, Демидовского и Духовицкого районов;
- Ватулинский район Смоленской области с центром в с. Ватурино, за счет разукрупнения Бельского, Пречистенского, Холм-Жирковского и Ирпеского районов.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 сентября с. г. ликвидирован Витимско-Олекминский Национальный округ Читинской области.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 сентября с. г. ликвидирован Кизякский район Оренбургской области.

МЕТАЛЛ ЗА 4 СЕНТЯБРЯ

Плани	Выпуск	% плана
ЧУГУН	45,6	41,8
СТАЛЬ	55,8	49,0
ПРОКАТ	40,7	34,5

УГОЛЬ ЗА 4 СЕНТЯБРЯ

Плани	Добыто	% плана
ГО ОБОЗУ	383,1	335,1
ГО ДОНБАССУ	232,0	206,2

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 4 СЕНТЯБРЯ

Плани	Выпуск	% плана
Автомашин грузовых (ЗИС)	224	224
Автомашин легковых (ЗИС)	15	14
Автомашин грузовых (ГАЗ)	403	401
Автомашин легковых (М-1)	78	51

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

4 сентября на железных дорогах Союза погрузено 81,071 вагонов — 84,9 проц. плана, выгружено 83,862 вагонов — 86,5 проц. плана.

Адрес редакции в издательстве: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», Д-3-11-07; Информационная — Д-3-15-09; Прием — Д-3-15-09 и Д-3-32-71; Объявления — Д-3-15-09; Секретариат редакции — Д-3-15-04. Отдел объявлений — Д-3-30-12. О продажах газет и срок сообщения по телефону: Д-3-30-61 или Д-3-32-44.

ТЕЛЕУПРАВЛЕНИЕ НА НЕФТЕПРОМЫСЛАХ

ГРОЗНЫЙ, 5 сентября. (ТАСС). На промыслах треста «Октябрьнефть» проведены испытания аппарата, при помощи которого производится автоматическое телеуправление глубоконасосными нефтяными скважинами.

Контроль за работой скважины № 74-14, где были установлены специальные приборы, управление ею, пуск и остановка мотора производилась на большом расстоянии из инспекторской комнаты, где был установлен телеаппарат. Аппарат сигнализировал о малейших авариях, точно регистрировал время остановок и продолжительность ликвидации аварий.

За все время испытаний аппарат работал безотказно. Это изобретение представляет большую ценность для нефтепромыслов. При телеуправлении один человек может одновременно наблюдать за работой многих скважин.

Аппарат сконструирован молодым изобретателем тов. В. А. Рошкиным.

ПОДАРОК ИЗ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

ГОРЬБИЙ, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Местный областной художественный музей получил через Всесоюзное общество культурной связи с заграницей от министерства просвещения Испанской республики подарок — серию каталогов музеев Прадо, 300 репродукций картин, 9 монографий лучших испанских мастеров живописи XVI—XVIII вв.—Веласкеса, Зурбарана и др.

ПАРОХОД «С. ДЕЖНЕВ» ВЫШЕЛ В ПЕРВЫЙ РЕЙС

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Сегодня, в 8 час. 35 мин. утра, из Ленинградского торгового порта вышел в первый рейс новый ледокольный пароход «С. Дежнев», построенный заводом имени А. Марти.

Водоизмещение судна — 6.530 тонн. Команда парохода состоит из 54 человек. Возглавляет ее опытный капитан В. А. Кухарев.

Приход «С. Дежнев» в Мурманск ожидается 16—17 сентября. Оттуда, после дополнительной bunkеровки и приемки снаряжения, пароход выйдет в арктический рейс.

З. ГИЛЕЛЬС — АССИСТЕНТ МОСКОВСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР и художественный совет Московской консерватории утвердили планстадианта Эмиля Гилельса ассистентом профессора Г. Г. Нейгауза. Молодому ассистенту поручен самостоятельный класс из 10 учеников различных курсов Московской консерватории.

8 сентября Эмиль Гилельс дает первый урок своим ученикам.

ТОРГОВЛЯ НА УЛИЦАХ И ПЛОЩАДЯХ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Для обслуживания демонстрантов на центральных улицах и площадях отдел торговли города Москвы сегодня значительно расширяет розничную сеть.

На площади Свердлова с 7 часов утра продается мороженого и газированных вод будут производиться 40 лотков, на площади Революции — 20, в Охотном ряду и на Манежной площади — 50 лотков.

На центральных улицах и площадях с утра до вечера будет производиться торговля яблоками, арбузами, бутербродами, молочными, кондитерскими изделиями и записками.

БОЕВЫЕ КОРАБЛИ ЧЕРНОГО МОРЯ — В ОДЕССЕ

ОДЕССА, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Вчера в Одессу прибыла эскадра боевых кораблей Черноморского флота с линкором «Парижская Коммуна». Днем красnofлотцы присутствовали на спектакле в театре оперы и балета. Вечером в Зеленом театре парка культуры и отдыха им. Шевченко состоялся вечер краснофлотцев с трудящимися города.

НОВАЯ ЭЛЕКТРОПЕЧЬ НА КИЕВСКОМ КРАСНОЗНАМЕННОМ ЗАВОДЕ

На Киевском Краснознаменном заводе налажена пущена в пробную эксплуатацию электрическая сталелитейная печь. Печь

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ

... Третий день продолжается бой. Сегодня он развернулся на выжженных солнцем горах и полях, возле небольшой деревушки, спрятанной в порослевой листве саван. Раскатывался гром «противника». Его снаряды падали на огромной равнине. Весь день не переставая гремели выстрелы, трещали пулеметы, ухали разрывы снарядов.

За холмом располагалась батарея. Коренастый, загорелый командир тов. Ковален внимательно разглядывал в бинокль чернеющую вдали свежескопанную поляну, на которой залег «противитель».

— Лесов поле шестипалат. Пришел шесть вояк, — командует он, не отрывая от глаз бинокль.

Словно эхо, повторяет свисток приказа командира, передавая его на огневую позицию.

Следуют выстрелы. Из жерл орудий вырываются пламя...

При поддержке своей артиллерии батальон ведет наступление. По колодезь стерпе, низко нагнувшись, стремительно перебегают похотанцы. Подобно морской волне, катятся вперед лавина бойцов. Они заметны лишь во время перебежек. После короткого броска вперед бойцы как будто исчезают, сливаясь с фоном окружающей их местности.



Молодежь Пролетарского района гор. Москва на вечер, посвященном Международному юношескому дню, во Дворце культуры Автозавода имени Сталина. В центре — депутат Верховного Совета РСФСР, поэт-орденоносец В. И. Лебедев. Фото М. Калининкова.

ПЯТЬ ДНЕЙ ПРИЗЫВА В СТОЛИЦЕ

Грамотное и физически здоровое пополнение посылает столица в Красную Армию и Военно-Морской Флот. На призывные пункты приходят загорелые, мускулистые юноши. Врачи тщательно выслушивают их и с удовольствием заявляют: «Годен».

За пять дней в призывные комиссии пришли тысячи людей. Из общего количества 92—93 проц. призваны годными к строевой службе и направлены в части — в авиацию, артиллерию, пехоту и другие рода войск.

Все они с радостью приняли звание воинов Красной Армии и готовы нести службу там, куда пошлет родина, — на Дальнем Востоке, в горах Кавказа, в лесах Карелии, в Тихоокеанском флоте.

Из 114 человек, прошедших в первый день призыва комиссию Киевского района, только двое получили отсрочку. В Краснопресненском районе во второй день призыва из 108 человек забраковано трое.

Завод имени Горбунова послал в Красную Армию своего знатного мастера, стахановца Дмитрия Зотова. За отличное освоение авиационной техники он награжден орденом Красной Звезды. Зотов с радостью принял назначение в авиацию. Призывники Ипполит Тряхалов и Андрей Захаров до призыва закончили летную шко-

лу без отрыва от производства. Они также назначены в авиацию. Комсомолец Иван Данилов принят в артиллерию, стахановец Григорий Зыза — в пехоту.

Лучший стахановец Автомобильного завода им. Сталина, кандидат ВКП(б) Леонид Степанов получил назначение в Военно-Морской Флот. Через председателя призывной комиссии он заверил рабочих своего завода, что будет переломым краснофлотцем.

Большинство призывников Ленинского района направлено в пограничный войска НКВД. Молодые рабочие Станкозавода имени С. Орджоникидзе заявили председателю призывной комиссии, что будут брать пример в охране рубежей своей родины с бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Многие призывники обувной фабрики «Парижская Коммуна» приняты во флот. У призывников Московского района большая тяга в артиллерию.

Первые дни призыва продемонстрировали большую политическую активность, организованность и дисциплинированность призывников столицы, высокое сознание долга перед социалистической родиной.

Н. ЖИЗНЯКОВ, Военный комиссар г. Москвы.

Начался призыв в Киеве

КИЕВ, 5 сентября. (Морр. «Правды»). По мраморным лестницам киевского Дома обороны с песнями поднимается колонна молодых рабочих. Все празднично одеты. На груди — оборонные значки, в руках — огромные букеты цветов. Это молодежь Краснознаменного завода пришла на призыв в армию.

Жизнерадостные, как на подбор здоровые, подымают призывники к столу комиссии. Строгалышка Зенкин идет в береговую охрану. Стахановец тов. Калыгина назначается в артиллерию. Они, как и другие, просят направить их в войска Дальневосточного Краснознаменного фронта.

С подъемом проходит призыв в Ленинском районе Киева. Подвизающее большинство призывников — значительное, многие имеют среднее и высшее образование. Ни одного неграмотного. Все, как правило, отказываются от льгот.

МОЛОДЫЕ БОЙЦЫ УЕЗЖАЮТ В ВОЙНСКИЕ ЧАСТИ

Призывники Октябрьского, Пролетарского, Московского, Киевского и Ленинградского районов Москвы, а также молодежь, призванная в Мытищинском, Коломенском, Раменском и Ногинском районах, Московской области, вчера выехали в воинские части.

Перед отправлением поезда был устроен летучий митинг.

ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР тов. ФАЗЛЕЕВ ЗАЧИСЛЕН В КРАСНУЮ АРМИЮ

КАЗАНЬ, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Призывник, депутат Верховного Совета РСФСР, председатель колхоза «Кучье Ирек», Нурлатского района, комсомолец Абдрахман Бурганович Фазлеев зачислен в ряды Красной Армии. По просьбе тов. Фазлеева он направляется в части Дальневосточного Краснознаменного фронта.

РАСПИРАНИЕ ДНЕПРОПЕТРОВСКОГО ЗАВОДА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Народный комиссар тяжёлой промышленности отпустил 8,5 млн. руб. Днепрпетровскому заводу металлургического оборудования на расширение и достройку ранее начатых объектов. Будет закончено оборудование фасонно-сталелитейного цеха, окончено строительство кислородной станции для перевода домен на кислородное дутье. На заводе строится новый механический цех, где будет вестись обработка крупного литья, и большой кузнечный цех.

700 тыс. рублей заводу отпущено на жилищное строительство.

ОТОВСЮДУ

Спартакдаде сам автономных советских республик. В Казани на стадионе и на водной станции «Динамо» началась спартакдаде сам автономных советских социалистических республик. На спартакдаде съехалось около 300 лучших физкультурников Татарской, Башкирской, Чувашской, Марийской, Мордовской, Удмуртской и Коми АССР.

Успешный лов дельфинов. Рыболовецкие колхозы черноморского побережья выловили в этом году дельфинов втрое больше, чем в прошлом году. Ятдинский и Новороссийский заводы Главарьбы уже приняли от рыбаков-колхозников 35 тысяч дельфинов.

Звероводство на Аптае. Из года в год увеличивается количество колхозных звероводческих ферм в Опротни. Сейчас их — 24. Большинство колхозов разводит серебристых лисиц и енотовидных собак.

Снижение цен на фрукты. В магазинах, ларьках и на базарах Краснолара продолжают снижаться цены на фрукты и овощи. Виноград продается по 1 руб. 50 коп. за килограмм, арбузы и дыни — по 35—38 коп. за килограмм.

В. ХОДАКОВ, С. ПОЛЯКОВ.

РЕСТАВРАЦИЯ «КУТУЗОВСКОЙ ИЗБЫ»

16 июля Киевский райсовет гор. Москвы вынес постановление о реставрации ценного исторического памятника — «кутузовской избы» в Филах. Как известно, в Филах 1 сентября (по ст. стилю) 1812 года заседал военный совет русской армии под председательством главнокомандующего фельдмаршала М. И. Голенищева-Кутузова. Было принято решение оставить Москву.

До последнего времени в «кутузовской избе» были частные квартиры. Только на-днях оттуда выселены жильцы. Изаба будет превращена в музей, как это было до 1928 года. За время, прошедшее с тех пор, в избе разрушена стена, разделявшая комнату и русская печь. На обелиске, установленном перед домиком, разбиты мемориальные доски с описанием событий 1812 года. Разбита также мемориальная доска на стене избы.

Музейный отдел Наркомпроса РСФСР (начальник Радус-Зенькович) не оказывает помощи в реставрации исторического памятника.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ЗАРУБЕЖНЫХ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

По просьбе иностранных радиовещательных компаний Всесоюзный радиокомитет организовал трансляцию серии концертов, программа которых составлена из произведений русских и национальных композиторов.

В сентябре устраивается несколько радиоконцертов для Англии, Франции, Турции, Афганистана и Испании. Первый концерт — для английских радиослушателей — состоится 6 сентября, в 24 ч. 05 м.

Для Турции подготовлен монтаж оперы народного артиста СССР Р. М. Ганера «Шах-Сенем». Программа дальнейших радиоконцертов предусматривает выступления выдающихся советских музыкантов — Давида Ойстраха, Эмиля Гилельса, Якова Флиера и Марины Колзуновой, вокалистов — народных артистов СССР — Н. А. Обуховой и М. О. Рейзена. (ТАСС).

РАСПИРАНИЕ ДНЕПРОПЕТРОВСКОГО ЗАВОДА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Народный комиссар тяжёлой промышленности отпустил 8,5 млн. руб. Днепрпетровскому заводу металлургического оборудования на расширение и достройку ранее начатых объектов. Будет закончено оборудование фасонно-сталелитейного цеха, окончено строительство кислородной станции для перевода домен на кислородное дутье. На заводе строится новый механический цех, где будет вестись обработка крупного литья, и большой кузнечный цех.

700 тыс. рублей заводу отпущено на жилищное строительство.

ОТОВСЮДУ

Спартакдаде сам автономных советских республик. В Казани на стадионе и на водной станции «Динамо» началась спартакдаде сам автономных советских социалистических республик. На спартакдаде съехалось около 300 лучших физкультурников Татарской, Башкирской, Чувашской, Марийской, Мордовской, Удмуртской и Коми АССР.

Успешный лов дельфинов. Рыболовецкие колхозы черноморского побережья выловили в этом году дельфинов втрое больше, чем в прошлом году. Ятдинский и Новороссийский заводы Главарьбы уже приняли от рыбаков-колхозников 35 тысяч дельфинов.

Звероводство на Аптае. Из года в год увеличивается количество колхозных звероводческих ферм в Опротни. Сейчас их — 24. Большинство колхозов разводит серебристых лисиц и енотовидных собак.

Снижение цен на фрукты. В магазинах, ларьках и на базарах Краснолара продолжают снижаться цены на фрукты и овощи. Виноград продается по 1 руб. 50 коп. за килограмм, арбузы и дыни — по 35—38 коп. за килограмм.

«История XIX века»

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (ТАСС). Ленинградская типография «Печатный двор» имени А. М. Горького выпускает первые два тома второго, пересмотренного и дополненного, издания «История XIX века» под редакцией профессоров Лавенса и Рабко. Весь тираж второго тома в 100 тыс. экземпляров готов. Первый том сейчас брошюруется. Подписчики получат оба тома одновременно.

Во втором издании «История XIX века», выходящем на русском языке под редакцией профессора Тарле, каждый том снабжен приложениями и примечаниями, помогающими читателю правильно понять описываемые события. Издание снабжено библиографией, составленной работниками публичной библиотеки им. Салтыкова-Щедрина. Вышел новый раздел — указатель высказываний классиков марксизма-ленинизма о главных лицах и событиях, упоминаемых в тексте.

КЛЕВЕТНИКИ

ЛЕНИНГРАД, 5 сентября. (Морр. «Правды»). Экономист сектора капитального строительства треста «Русские самоцветы» С. М. Браславский в первой половине 1937 года выступил в центральной и ленинградской печати с критикой деятельности руководителей треста. Управляющему трестом Г. М. Махлакову это не понравилось. Он решил отомстить Браславскому.

На помощь Махлакову поспешили его верные приспешники — начальник слепящих И. П. Соколов и секретарь парткома А. Т. Богданова, ныне арестованная. Браславскому было предъявлено обвинение в попытке вымочь управляющего трестом в противозаконных действиях. Его в конце концов вынудили уйти из треста.

Всюду, куда бы Браславский ни пытался поступить на работу, руководители треста «Русские самоцветы» посылали секретную характеристику. В ней указывалось, что Браславский — ставленник врага народа, вредитель, нанесший государству миллионные убытки. В результате столь тяжелых обвинений Браславский был арестован.

Следствие полностью реабилитировало тов. Браславского. Ленинградская областная прокуратура приехала в судебной ответственности бывшего управляющего трестом «Русские самоцветы» Г. М. Махлакова и начальника слепящих треста И. П. Соколова за клевету и раскрытие порочных секретных характеристик. Е ответственности привлечен также бывший помощник управляющего трестом К. В. Добротин, принимавший активное участие в составлении клеветнических заявлений в следственные органы.

В ближайшее время дело клеветников будет слушаться в Ленинградском областном суде.

ПРОИСШЕСТВИЯ

* Арест грабителей. Дорожный отдел милиции Ленинской железной дороги арестовал большую шайку грабителей, орудовавшую в Ухтомском районе (Московская область), в посёлках Томляно и Красково. Кроме краж и грабежей, шайка совершила три похищения. Был положен Томлянский поселковый совет, в помещении которого находились следственные дела на некоторых воров, входивших в шайку.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ПРОГРАММЫ ОСНОВНЫХ РАДИОПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВЕЩАНИЯ

7 СЕНТЯБРЯ. Ст. им. Коминтерна и ст. ВЛКСМ: 11.15 — Передача «Наши мысли». 12.15 — Концерт с участием концертного ансамбля и хора Ткаченко 13.00 — Лит. передача. 14.00 — Передача «Юности на Дирин». 17.30 — Вечера Казановича — «Юности на Дирин». 18.00 — Передача «Юности на Дирин». 18.30 — Передача «Юности на Дирин». 19.00 — Передача «Юности на Дирин». 19.30 — Передача «Юности на Дирин». 20.00 — Передача «Юности на Дирин». 20.30 — Передача «Юности на Дирин». 21.00 — Передача «Юности на Дирин». 21.30 — Передача «Юности на Дирин». 22.00 — Передача «Юности на Дирин». 22.30 — Передача «Юности на Дирин». 23.00 — Передача «Юности на Дирин». 23.30 — Передача «Юности на Дирин». 24.00 — Передача «Юности на Дирин». 24.30 — Передача «Юности на Дирин». 25.00 — Передача «Юности на Дирин». 25.30 — Передача «Юности на Дирин». 26.00 — Передача «Юности на Дирин». 26.30 — Передача «Юности на Дирин». 27.00 — Передача «Юности на Дирин». 27.30 — Передача «Юности на Дирин». 28.00 — Передача «Юности на Дирин». 28.30 — Передача «Юности на Дирин». 29.00 — Передача «Юности на Дирин». 29.30 — Передача «Юности на Дирин». 30.00 — Передача «Юности на Дирин». 30.30 — Передача «Юности на Дирин». 31.00 — Передача «Юности на Дирин». 31.30 — Передача «Юности на Дирин». 32.00 — Передача «Юности на Дирин». 32.30 — Передача «Юности на Дирин». 33.00 — Передача «Юности на Дирин». 33.30 — Передача «Юности на Дирин». 34.00 — Передача «Юности на Дирин». 34.30 — Передача «Юности на Дирин». 35.00 — Передача «Юности на Дирин». 35.30 — Передача «Юности на Дирин». 36.00 — Передача «Юности на Дирин». 36.30 — Передача «Юности на Дирин». 37.00 — Передача «Юности на Дирин». 37.30 — Передача «Юности на Дирин». 38.00 — Передача «Юности на Дирин». 38.30 — Передача «Юности на Дирин». 39.00 — Передача «Юности на Дирин». 39.30 — Передача «Юности на Дирин». 40.00 — Передача «Юности на Дирин». 40.30 — Передача «Юности на Дирин». 41.00 — Передача «Юности на Дирин». 41.30 — Передача «Юности на Дирин». 42.00 — Передача «Юности на Дирин». 42.30 — Передача «Юности на Дирин». 43.00 — Передача «Юности на Дирин». 43.30 — Передача «Юности на Дирин». 44.00 — Передача «Юности на Дирин». 44.30 — Передача «Юности на Дирин». 45.00 — Передача «Юности на Дирин». 45.30 — Передача «Юности на Дирин». 46.00 — Передача «Юности на Дирин». 46.30 — Передача «Юности на Дирин». 47.00 — Передача «Юности на Дирин». 47.30 — Передача «Юности на Дирин». 48.00 — Передача «Юности на Дирин». 48.30 — Передача «Юности на Дирин». 49.00 — Передача «Юности на Дирин». 49.30 — Передача «Юности на Дирин». 50.00 — Передача «Юности на Дирин». 50.30 — Передача «Юности на Дирин». 51.00 — Передача «Юности на Дирин». 51.30 — Передача «Юности на Дирин». 52.00 — Передача «Юности на Дирин». 52.30 — Передача «Юности на Дирин». 53.00 — Передача «Юности на Дирин». 53.30 — Передача «Юности на Дирин». 54.00 — Передача «Юности на Дирин». 54.30 — Передача «Юности на Дирин».